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KAUNAS. — Lietuvos Šve­
dų pasitarimas baigtas ir su­
sitarta ■ taip: Sindikatas liku­
sių 20 mil. lt. Lietuvai neįmo­
ka, bet del to sutinka suma­
žinti procentus už jau pasko­
lintus Lietuvai 40 mil. lt. nuo 
6% iri 4,75%. Procentų su­
mažinimo terminas prasideda 
nuo š. m. birželio m. 1 d. Be 
to, tie procentai, kuriuos Lie­
tuva sindikatui privalo mokė­
ti iki 1934 m. sausio 1 d. į- 
skaitomi į pagrindinę sumą, 
arba kitaip sakant, iki 1934 
m. sausio 1 d. Lietuva sindi­
katui procentų visai nemoka.

VOKIETIJA NEREIKALAUS 
PANAIKINT PRIVA- 

TIŠKŲ SKOLŲ

COUNCIL BLUFFS, Iowa. 
— Iowa valstijoje streikuoją 
ūkininkai ragina ir kitų vals­
tijų ir sričių ūkininkus paskelb 
ti streikus ir neparduoti savo 
produktų. Aplinkinių valstijų 
ūkininkai šaukia susirinkimus 
ir tariasi ką daryt, nes veik v visų jų būklė nepakenčiama; 
produktų kainos labai žemos, 
ir ūkininkai turi savo produk­
tus parduot dideliais nuosto­
liais, o tuo tarpu mokesčiai 
dideli. Streikuojančių Iowa 
valstijos ūkininkų išstatyti pi- 
kietai, neįleisti į rinkas iš ki­
tur atvežtų prekių. Jie tikisi, 
kad badu priversiu žmones mo 
keti didesnes kainas už pro­
duktus.

FRANCIJA MAŽINA VAL­
DININKAMS ALGAS

ILLINOIS VALSTIJOJE ANGLIAKASIŲ 
STREIKAS IŠSIVYSTĖ Į SUKILIMĄ;

REIKALAUJA KITŲ DARBO SĄLYGŲ
CHRISTOPHER, III. — Illi- šių iš kitų apylinkių automobi- staiga depučiu užpulti, turėjo 

nois valstijos anglies kasyklų liais ir pėsti keliauja į kon- apleisti savo automobilius ir 
rajonuose vėliausiu laiku vyks! centra ei jo® vietas netoli Ben- 
ta dideli neramumai, daugiau j ton, Franklin ir kotose apylin- 
panašųs į darbininkų sukilimą kėse. Manoma, kad ten susi- 
negu į streiką. Įvairiose ka-Į rinks apie 25,000 angliakasių,
sykių apylinkėse išstatyti dar Maršuojančių angliakasių darbą dviejose Zeiglery Bell 

tikslas užimti h* sustabdyti dar' ir Zoller kasyklose, kuriose 
bą Franklin county srity, ta- dirba pagal naują planą apie §jam 
čiau tos srities šerifas suorga- 1,200 angliakasių. Dalis dir- 
nizavo didelį būrį vietinių pi-:bančių angliakasių jau dabar 
liečiu prisaikdindamas juos bijo eiti dirbti, tačiau drąses-

trokus ir ieškoti prieglaudos 
laukuose ir miškuose.

Streikuojančių angliakasių 
minia būtinai nori sustabdyti

KONGRESAS NEDARBUI Visi i “Vienybės” Pikui
PAŠALINTI ‘ 7ką, New Haven, Conn.

DORTMUND, Vokietija. — 
Vokietijos Reichsbanko prezi­
dentas Dr. Hans Luther pa­
reiškė, kad Vokietija nereika­
laus ir nebandys panaikinti sa 
vo privatiškų skolų kitų vals­
tybių finansininkams ir ban­
kams, tačiau pridėjo, kad Vo­
kietija su savo kreditoriais 
tarsis ir veik be kitų įstaigų 
ar tarptautinių bankinių įstai­
gų tarpininkavimo.

PARIS. — Ekonominiais su­
metimais Francijos vyriausybė 
sumažino savo Finansų Mi­
nisterijos valdininkams algas. 
Nuo ateinančio mėn. 1 d. al­
gos bus sumažintos 5%, o jei 
neužteks, vėliau bus dar ma­
žinamos. Numatyta, kad kito­
se ministerijose algos bus 
mažintos

nepatenkintų darbininkų pi- 
kietai, sustabdyti dar einantį 
darbą kai kuriose kasyklose, 
kuriose dalis darbininkų dir­
ba penkias dienas per savai­
tę už $5 dienai atlyginimo.! deputy pareigoms, kulkosvai- \ ni dar vis tebedirba. 
Dauguma darbininkų tokiu at- džiais ir ašarinėmis bombo-j . Pirmasis streikuojančių ang 
lyginimu ir darbo tvarka ne- mis gina apskrities sienas ir liakasių puolimas sustabdytas, 
patenkinti, del to ir paskelbė per jas atvykusių neleidžia, 
atvirą sukilimą prieš darb­
davius.

Dirbančių kasyklų 
susikoncentravo apie
angliakasių ir tas skaičius nuo- sumušti lazdomis, 
lat daugėja. Būriai angliaka-Franklin County angliakasiai, ’ventojus ir juos ginkluoja.

NEW YORK. — New Yor- 
4co Advertising Club iniciaty­
va, daroma žygių New Yorko 
ateinantį mėnesį sušaukti di­
džiulį nacionalį kongresą, ku­
riame dalyvaus Darbo, Kapi­
talo ir Industrijos atstovai. 
Kongrese bus bandoma vienin­
gai rasti būdų kovot ir paša­
lint dabartinį nedarbą ir dar­
bininkų skurdą. Konferencijo­
je sutiko dalyvaut ir Darbo 
Federacija ir pramoninkai. 
___i Kongrese numatyta 
svarstyt mokesčių reikalus, 
antitrustų įstatymų revizavi­
mą ir bendrąją krašto ir pra­
monės ekonomiją.

NEW HAVEN, Conn. — 
Sekmadienį, rugpiučio 28 d. 
“Vienybės” piknikas bus di-

kui ruošiasi visT? lietuviai iš 
plačiosios Naujosios Anglijos. 
Visi laukia ir brooklyniečių at­
važiuojant.

Kiek teką* patirti, Brookly- 
no lietuviafSbusu atvažiuos 
gražiai susiorganizavę. Gaila, 
kad jiems vis neištenka bu- 
suose vietų, kurių pasivėluoja

taip neturėtų būti.

LEGIONAS GALI REIKA­
LAUT IŠMOKĖT VETE­

RANAMS BONUS

BROOKLYN, N. Y. — Bro­
oklyne šiomis dienomis prasi­
dėjo New Yorko valstijos ve­
teranų konvencija, kurioje 
dauguma pasireiškia už reika­
lavimą sumokėti Pasaulinio ka 
ro veteranams $2,500,000,000 
bonų. Taip pat išreikšta dide­
lio pasipiktinimo del veteranų 
išvaikymo ir šaudymo Wash­
ingtone.

Bonų išmokėjimo klausimas 
bus balsuotas, tačiau numato­
ma, kad iš 593 oficialių delega 
tų, apie 297 balsuos už bonų 
išmokėjimą.

Konvencijoje išviso daly­
vauja 4,100 veteranų, tačiau 
oficialių delegatų yra 593.

JAPONAI SAKO NENU­
SILEISIU

pareiškė, 
politikos 
pakeisti, 
Sąjungai

tačiau jie vistik organizuojasi 
mano antrą kartą pulti 

Jie sako,' 
srityse sišaudymų, kurių metu keletas' kad šerifas jų visų negali su-
10,000 žmonių nušauta ir apie 100 > šaudyti; Tuo tarpu šerifas mo- 

Važiąvę į bilizuoja visos apskrities gy-

Associated Press praneša,• ir 
kad Franklin County įvyko su- ’ Franklin County.

FRANCIJA TIRIA VOKIE­
TIJOS BŪKLĘ

Karaliaučiuj mirė lietuvis 
profesorius

KARALIAUČIUS.— čia kli­
nikoj mirė Lietuvos univerši- 
teto prof. V. Dubenickis, ku­
ris nesenai buvo atvažiavęs gy 
dytis. Velionies kūnas bus par­
vežtas į Lietuvą.
- Prof-. Dvbenickis <*Lietuvoj~ 
ir užsieniuose turėjo gero me­
nininko, architekto vardą ir 
Lietuvoj yra pasižymėjęs kaip' 
vienas geriausių dekoratorių j • . iapie juos ir svarbesniųjų statybos darbų 

kol kas jokių, žinių negauta. 
Huchinsonų šeima, kuri skren­
da per Atlantiką į Londoną, 
del blogo oro turėjo susilaiky­
ti, ir dabar laukia geresnio o- 
ro Anticosti saloje.

Petersono ir Solbergo lėktu­
vas netoli Harbor Grace kri­
to ir sudužo, tačiau lakūnai 
liko 
r ė jo 
čiau

SKRENDA PER AT­
LANTIKĄ

su-

NEW YORK. — Iš Harbor 
Grace, Newfoundland išskri- 
dę į Oslo, Norvegiją laikunai 
Lee ir Bochkon skrenda per 
Atlantiką, tačiau

planuotojas. Be to, prof Dube- 
nickis buvo Lietuvos Meno Mo-; 
kyklos vienas stambiausių šu- j 
lų.

VOKIETIJA SUNAIKINS 
400,000 TONŲ PRE­

KYBINIU LAIVU

Mirė Dr. Karalius

CHICAGO. — Čia rug­
piučio 23 d. ^8:30 v. vak. 
staiga mirė įžymus Ame­
rikos lietuvių rašytojas, 
ypač sveikatos srity, bu­
vęs “Gydytojo” redakto­
rius ir lietuviu kalbos, ži- 
riovas Dr. A. J. Karalius.

Dr. Karalius pats nusi­
nuodijęs, ir del to miręs.

Gaila netekus įžymaus 
veikėjo. Tebūnie jam 
lengva šios šalies žemelė.

Mirė varpininkas Dr. M 
Kuprevičius

Dr.
am-

ŽAGARE. — čia mirė 
t

M. Kuprevičius, 68 metų 
žiaus. Velionis gimė Lenčių: 

' km., Krakių valse. Baigė Šiau-į 
lių gimnaziją ir Maskvos me­
dicinos fakultetą.

Dr._ Kuprevičius_yra “Var­
po” laikų veikėjas. Jis bendra­
darbiavo “Varpe”, o vėliau 
kituose pirmeiviškuose laikraš 
čiuose.

Kaip kovotojai už lietuvy­
bę ir varpininkui buvo paskir- 

' ta valstybės pensija.

me dalyvauti turėtų visi lietu­
viai. Brooklyn© lietuviams y- 
patingai svarbu pamatyti, 
kaip Naujosios Anglijos lietu-

PARIS. — Francijos vyriau- via i moka pasilinksminti.’“ 
sybė per keletą dienų dabar 
svarsto ir tiria Vokietijos po­
litinę būklę. Jie laukia naujų 
reikalavimų iš Vokietijos pu- 
’ės, ir tam nori gerai pasiruoš-

■ ti. Vienu svarbiausiu klausimu 
be ne bus Vokietijos milita- 
riškas Status revizija. Franci- 
ja mano, kaį vokiečiai tarė­
si su anglais kada, ir kokiu 
budu tą statuto revizijos klau­
simą iškelti.

Piknike bus puikių kalbų, 
i kurias pasakys SLA. Centro 
Daktaras Kvotėjas Dr. Stanis­
lova it is, waterburietis tauti­
ninkų veikėjas p. Tareila, new 
havenietis Vokietaitis ir visa 
eilė kitų. Brboklyniečių kal-

VOKIETIJA LIKS BE 
--- - SEIMO •

kus, Red. Jonas Valaitis ir vi- 
sa eilė kitų.

Sporto programa bus nepa 
prastai įdomi, bus ir kitų pa­
įvairinimų. Nepamirškite daly 
vauti!

BERLIN. — Vokietijos hit­
lerininkams ir centristams ne- t 
pavyksta sudaryti vieno blo­
ko kontroliuoti Seimą ir suda- 
rydaryt obsolįučią didžiumą.

Lietuvos universitetas i New 
Yorko universiteto iškilmes

KAUNAS.—New Yorko uni 
versitetas šiemet lapkričio me- 

Atrodo, kad Reichstagas susi-; nesi šveičia 100 metų savo į- 
rinks pakrikęs. Del to numa- sisteigimo sukaktuves. Į to rai­
toma, kad kaip tik Reichsta- nėjimo iškilmes New Yorko 
gas susirinks, jis vėl bus pa- universitetas pakvietė ir Lie­

jam progos tuvos universitetą. Lietuvos u- 
yon niversitetas į tas iškilmes savo 

atstovą norėjo siųsti, bet netu­
ri pinigų. Rektorius kreipėsi 
į Ministerių Kabinetą, prašy­
damas šiam reikalui paskirti 
pinigų. Tačiau Ministerių Ka- • 
binetas nutarė tam reikalui pi­
nigų neskirti. Greičiausiai, kad 

I ir atstovas nebus siunčiamas.

CHICAGO. — Tik gautos 
“Naujienos”, kurios

i koresp. pranešimą apie Dr.
■

! Karaliaus nusižudymą patvir-
Į.tina. Dr. Karalius palikęs to­
kį laišką.

ijfeano paskutiniai žodžiai:
Naikinau savo kūną ne savu

v-bės” KIEK IŠVAGIAMA PREKIŲ
RUSIJOS GELEŽIN­

KELIUOS

sveiki. Jie, mat, irgi no-
skristi per Atlantiką, ta-; liausiu laiku pradėti naikinti noru, bet del 
dabar, matomai, neskris, visi seni laivai, kurie iki šiam

BERLIN. — Vokietijoje vė-

Išdūrė akis, kad butų 
prostitutė

laikui stovėjo be jokio darbo 
uostuose. Numatoma, kad šiais 
metais tokių prekybinių laivų 
bus sunaikinta apie 400,000.

Anglai taip pat pradėjo vi­
sus senuosius laivus naikinti.

šiurpas nukrėtė visą 
Kažkokia moteris| 
Mandič privertusi, 

tarnaitė užsiiminėtų

Amerikos lietuvaitė Lietuva 
patenkintaTOKIO, Japonija. — Japo­

nijos Užsienių Reikalų Minis- 
teris šiomis dienomis 
jog Japonija savo 
Mandžurijoje, negali 
ir jokiu budu Tautų
nenusileis. Esą dabartinis Tau 
tų Sąjungos komisijos tyrinė­
jimas tegali tik sudaryti at-i 
eičiai kivirčų pagrindą. Kini-! 
jos ramumas priklausąs nuo 
Japonų ir tik Japonai juos te­
gali suvaldyti ir įvesti Tolimuo 
se Rytuose ramumą.

BELGRADE, Pietų Slavijoj. 
— Čia šiomis dienomis polici­
ja atidengė baisų nusikaltimą, 
del kurio 
valstybę. 
Darinka 
kad jos
prostitucija. Kai mergina mė­
ginusi pabėgti, jos ponia jai 
išdurusi abi akis, kad ji ne­
galėtų nuo jos pasprukti ir 
tyliai priimtų jai skirtą likimą. 
Policija gavusi apie tai žinią, 

, padarė Mandič namuose kra­
tą ir surado aklą merginą pa­
slėptą rūsyje.

HITLERIS GRASINA 
PAPENIU

VON

NEĮSILEIDO SOVIETŲ 
DELEGATŲ

MASKVA. — Holandijos 
valdžia šiomis dienomis į Ho- 
landfją neįsileido aštuonių So­
vietų delegatų, kurie vyko į 
Amsterdamą dalyvauti Anti 
Karo Kongrese. Delegacija va 
dovauja rašytojas Maksim 
Gorky.

BERLIN. — Vokietijos na­
cionalsocialistų vadas Hitleris 
pareiškė, jog jei Von Pa pe­
nas nedovanos nuteistiems
mirti penkiems hitlerininkams,! 
tai jis prisieks atkeršyt Von 
Papenui ir jį pašalins.

KAUNAS. — Washington 
universiteto studentė Jungti­
nių Valst. State departamento 
valdininkė paviešėjusi arti mė 

į nėšio Palangoje, atvyko Kau- 
j nan, ir iš čia per Klaipėdą 
Švediją grįžta į Ameriką.

Jaunoji viešnia Lietuvos 
spūdžiais labai patenkinta. Iš- 

į važinėjusi Kuršių Neriją, A- 
puolę, šventąją ir kt. įdomy­
bes. Kaune ji apžiurėjo kai 
kurias musų kultūros įstaigas, 
bet iš viso Kauno ją labiau­
siai suįdomino senojo Kauno 
savotiška architektūra.

tvankios aplinkumos, kuri 
jums, manau, gerai žinoma. 
Keliauju į ten, kur nežinau 
kas manęs laukia; į ten, kur 
milionų milionai už mane ge- 
resnų žmonių nukeliavo; į ten 
kur jus visi greitai išvyksite.

Patyriau, kad šioje ašarų 
pakalnėje pinigas visokius ide­
alus valdo; kad 
žmogui nėra progų 
gyventi.

Dabar jau man
svarbu, kas ir ką apie mane 
sakys, šmeižkite mano vardą 
kas tiktai norite. Aš nepaisau.

Likitės sveiki,
priešai. Neprašau man dova­
noti už mano netaktą arba 
jūsų įžeidimą. Neprašau ma­
nęs girti, nė verkti prie mano 
kapo.

(Parašas) :
A. J. Karalius, M. D.

Antrame lapelyje taip pat 
parašyta mašinėle: 
Testamentas:

1. Kūną sudeginti kremato-
ir pelenus keturiems vė- Lietuvos 
atiduoti.
Jokių gėlių ir vainikų

leistas, nedavus 
balsuoti nepasitikėjimą 

MASKVA. — Sovietų žinio- Papeno vyriausybei.
j mis, per pirmuosius tris šių! 
i metų mėnesius ' Sovietų Rusi- ■ 

susidariusios geležinkeliuos išvogta apie 
40,000 prekių siuntinių iš ku­
rių išimta apie 1,538 tonai 
prekių. Sustdbdyti tas vagys­
tes Sovietai paskelbė, kad su­
gautus vagis baus mirties baus 
me. Keletas, tokių vagių jau 
buvo sušaudyta.

Lietuvos pirkliai nepasitiki 
Vokiečiais

ir

Lietuvoj pinga produktai
teisingam 
žmoniškai

visai ne

draugai ir

KAUNAS. — Produktų kai-
■ nos Lietuvoje pradeda smar­
kiai pigti. Už 11 kiaušinių mo 
karna tik nuo 70 liet, centų imą. 
iki 1 lito, už kapą agurkų 35

į liet, centai, o už vieną litą ga­
lima gauti maišą agurkų. Ja­
vų kainos ir krinta. Suvalki­
joje už rugių centnerį moka­
ma 7—9 litai, kviečių 13—15 

I litų. Kiek pastovesnės sviesto 
kainos: už kilogramą (pustre­
čio svaro) mokama nuo 3 lt.

■ 25c. iki 3 lt. 50c., pagal svies- 
I to rūšies.

KARALIAUČIUS. — Rug­
piučio 21—24 d. Karaliaučiu­
je įvyksta vokiečių rytų mugė.jir 
Toj mugėj, paprastai, labai 
gausiai dalyvaudavo ir Lietu­
vos pirkliai. Bet dabar, del 
hitlerininkų bandų siautimo, 
Lietuvos pirkliai į Karaliau­
čiaus mugę bijo važiuoti; jie 
kreipėsi į Vokiečių atstovybę 
Kaune, prašydami garantuoti 
vykstančių mugėn neliečiamu-

Lietuvos žydų interesai Vo­
kietijoj nenukentės

.s.?;

SUSIPAŽINS SU DIVORSŲ 
ĮSTATYMU

KAUNAS. — Amerikos lie­
tuvis, Bostono advokatas p. A. 
Šalna šiomis dienomis lankėsi 
Rygoj, Latvijoj susipažinti su 
Latvių divorsų įstatymu, kuris, 
net ir Amerikoje pagarsėjo.!

Ponas šalna iš Lietuvos iš­
važiavo į Amerikos J. V. rug-

KARALIAUČIUS. — Prūsų 
landtagas yra nutaręs nusa­
vinti tų Rytų valstybių pilie­
čių nejudomąjį turtą, kuris įsi­
gytas vėliau 1914 m. Tas land 
tago nutarimas paliečia ir kai 
kuriuos žydus Lietuvos pilie­
čius Prūsijoj įsigijusius turto. 
Lietuvos piliečiai žydai kreipė­
si į Lietuvos vyriausybę Ber­
lyne kuri kreipėsi į Vok. Už­
sienių Reikalų ministeriją už­
klausdama, ar nenukentės Lie­
tuvos žydų interesai. Iš Vokie­
čių Užsienio Reikalų ministe­
rijos buvęs gautas atsakymas, 
kad del Prūsijos landtago nu­
tarimo Lietuvos žydų interesai 
nenukentėsią.

■■■
/.-į

,w««

DREBĖJO ŽEME
i rijoj 
jams 

2.

North Carolina tekstilių fa­
brikuose pradėjo streikuoti a- 
pie 1,500 darbininkų.

i3. Visus medicinos įrankiu? piučio 26 d.
X^rhedicinos knygas pasiųsti: i - - -

Universitetui Dr. j .
vardu ir adresu. PonV krautuves
kitą turtą pasiima HANKOW, Kinija.

niečių boikotas prieš japonų Matterhorn kalno viršūnę no- 
prekes nuolat auga. Vėliausiu rėję pasiekti trys šv^icariečiai, 
laiku Hankow 
bombomis netI 

mų krautuvės.

Kiniečiai bombarduoja ja- Užsilnuiį nukrifę nuo kalno 
A. OMAS ■ A A A

Staugaičio
Ki-: GENEVE, Šveicarija.

sa- prie grabo nedėti ir nepirkti. ■ žmona.MANILA. — Philipinų 
lose drebėjo žemė. Sugriuvo Atsiųstas gėles ir vainikus 
daug namų ir padaryta nuo- grąžinti jų savininkams, o jei 
stolių, kurie siekia keletą tuks jie nežinomi 
tančių dolarių.

, tai tuojau? su­
naikinti.

A. J. Karalius, M. D 
(ir parašas):

Chicago, III. 8—5—1932.

susprogdintos i tačiau užlipę apie 5,000 pėdų, 
keturios japo-1 visi nupuolė į bedugnę ir din­

go.
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dar ir šiandien užsilikusios 
sekmadienio šventimo griež-
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BAŽNYCIOS LANKYMAS
Šiandien bažnyčios lankymas žmonėms yra visais atžvil­

giais malonus. Į bent kokią bažnyčią nuėjus, galima pasižiū­
rėti grdžių ceremonijų, pasiklausyti įvairios temos pamokslų, 
giedojimų, muzikos. Ir tas viskas užtrunka tik apie valan­
dą laiko.

Ne taip buvo puritonų laikais. Žmonėms bažnyčioj reikėjo
Vokiečių spauda trukšmau-' išbųt visą dieną, nuo ryto iki vakarui, tik su pertrauka apie 

ja, kad Tautų-Sąjungos sekrė-1 valandos ir 40 min. musų laikrodžio laiko, skirto užkandžiui, 
tariatas nutapė atsisakyti pri-* kuriam iš bažnyčios buvo leista išeit į tam tikrą trobą, ir 
imti metinį ^Vokietijos, kaip toje užkandus, vėl reikėjo rinktis į bažnyčią.

gyventojai, kurių labui šie til- “Gazeta Warszarwska”, len­
tai ir yra pastatyti. I kų kaimiečio būklę lygina su

Vis dėlto šie tiltai daug Egypto fellachu«ąrba jndų. pa- 
priaidės Kauno progresui.

Bendrai, Lietuvai tiltų dar 
daug reikia. Nors jų Lietuvoj 
stato veik kiekvienam mieste- 
ly, tačiau jų pirmiau ir nebu­
vo.' Visoj Lietuvoj esant “tiek 
daug upelių, juos tiltais per-i 
juosti iš tikrųjų tai vyriausy­
bei milžiniškas darbas. Bet' 
kur Lietuva be tų tiltų ding­
tų?

[rijų būkle. '
Toliau rašo: x

Paskutinės karvės, pasku­
tinės kiaulės jau parduotos 
iš varžytynių, arkliai buvo 
pardavinėjami po 10 zlotų. 
Didesnė pusė Lenkijos vals­
tiečių vaikšto basa ir minta 
supuvusiomis bulvėmis ir 
dvokiančiais kopūstais. Yra 
vietų, kur kaimiečiai ne kas 
dien valgo.
Tai baisus Lenkijoj vargas. 

■Net toks jau būtinas ir visų 
vartojamas dalykas, kaip drus 
ka, Lenkijoj deĮ milžiniško ak- 
cyzo virto nepasiekiamu pra­
bangos dalyku.

Lenkus tikrai krizis- baigia.

■ . .----------- Pasak Lietuvos spaudos
BRITŲ IMPERIJOS Konferencijos išdavos ir sutar- Švedų degtukų sindikato vy­

tys, kiek galima iš paskelbtų konferencijos rezultatų1 riausias direktorius p. Kalberg: 
spręsti, atrodo labai neaiškios. Toj konferencijoj pada-jkartu su švedų degtukų trusto 
rytos sutartys tiek iš visų pusių apribotos, kad by kuri vietos atstovu p. Pilblat, lan- Latvija NENORI Mo­

kėsi pas Lietuvos Minister] Pir!K£j ANGLAMS SKOLŲ 
mininką ir Finansų Minister] _____ . .
p. Tubelį, 20 mil. litų paskolos Nesenai Latvija kreipėsi t į 
įmokėjimo reikalais, kuriuos Angliją pareikšdama, kad del 
reikėjo įnešti rugpiucio mėn. 1 dabartinio ekonominio krizio 
d. Kalbergas įteikė naują pa- jj negali mokėti savo karo sko 
siūlymą mokėjimo terminą su-’lų> ir prašo jų mokėjimą ati- 
reguliuoti. Lietuvos vyriausy- dėti. Anglija pareiškė, kad tai 
bė laikosi nusistatymo, kad ne karo skolos, o tiktai pokari- 
paskola butų tuoj įmokėta, šis 
klausimas bus įneštas į Lietu-• * , • vos Ministerių Kabinetą svars­
tyti, ir yra gandų, kad mo­
nopolis gali būti panaikintas.

Tai, mat, ką padaro vienas 
įtakingas aferistas. Ir Lietuvai 
ir Švedijai iš to dabar yra ne- 
nažai keblumų.

sutartį pasirašiusių dominij 4 pasilieka sau teisę by ka­
da ją revizuoti ir pataisyti, jei sutartis tai valstybei bus 
nenaudinga. Be to, sutartys neturi galės, kol jos bus 
Parlamentuose ratifikuotos.

Negąli, tačiau, būti abejojimo, kad konferencijoje 
(feug kas padaryta suartinti ir sustiprinti Britų Imperi­
jos valstybių ekonominius bei prekybinius santykius.

Tarp kitko, konferencijos sudalyta sutartis, kuria bri­
tai teikia preferencijas savo dominijų produktams ir 
apsaugoja juos muitais. Anglai prižadėjo panaikinti mui­
tus Dominijų gaminiams, kurie jau turėtų įeiti galėn 
šuo lapkričio mėn. Bendrai konferencija padarė daug 
gero Britams ir kolonijoms, tačiau labai daug būtinų 
darbų liko, nepaliestų ar neišspręstų.

5 Vienu atžvilgiu Britanija save susilpnino tai, būtent, 
savo poziciją busimojoj Pasaulinėj Ekonominėj Konfe­
rencijoj, kurioje ji buvo nusistačius kovot prieš muitų 
tarifus, tačiau dabar prižadėjus dominijas apsaugot pre- 
ferencialiais ir muitų tarifais, atrodo, kad Britai 
begalės smerkti to ką jie patys dabar pagimdė.

' VOKIETIJOJE, kaip matome, darosi visiška netvar­
ka. Hitlerininkai smarkiai veikia, visiškai nesiskaityda­
mi su valdžia, net jai grūmoja. Komunistai vėl organi­
zuojasi ir veikia savo kryptim. Dabar ir Vokietijos so­
cialdemokratų partijos vykdomasis komitetas smarkiai 
užsipuolė valdžios įstaigų mfsistatymą hitlerininkų te­
noro įstaigų atžvilgiu. • Priimta net rezoliucija, kad SO­

'f.?
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tybe pasirodys nepajėgianti tvarkos sugrąžinti.
Toks nusistatymas parodo, kad socialdemokratai val­

džia jau nepasitiki, ir tas šį tą reiškia. Toks Vokietijos 
• gyvenimas, jei* ilgiau taip bus, rodo valdžiai neilgą am­

žių. Jei valstybėje reikia partijoms pradėti rūpintis sa­
visaugą, tas reiškia nemalonias, valstybei labai didelę 
nenaudą teikiančias, vidujines kovas.

Kada vokiečiai, nukreipę savo jėgas ir diplomatų dė­
mesį į mažą Lietuvą, norėjo su ja susipykti ir sudrums­
ti draugingus santykius, savo valstybės viduj nesugeba 
jau ir tvarkos bepalaikyti! Tas vokiečiams badyte akis 
bado, kad laikas jiems pradėti iš imperialistinių svajo­
nių išeiti, o mėginti Vokiedjos viduje susitvarkyti.

LIETUVOJ BUVĘS MAŽAS NEDARBAS, 
VISAI IŠNYKSTA

.1

■>

‘X; į
ĮEį

nes, ir todėl jų mokėjimas ne­
galįs būti atidėtas. Vis dėlto 
Latvija, kuri ligi 1932 m. lie­
pos 1 d. turėjo savo skolas 
mokėt, dar jų nemokėjo, nors 
pinigai tam reikalui paskirti. 
Mat, Latviai laukia, gal Angli­
ja nusileis, ir tuomet šiam tiks 
;ui skirtos lėšos tiks kitiems 
svarbiems reikalams, 
bartiniu metu labai

Pasak “Verslo”, Karaliau­
čiuj — leidžiamas vokiečių 
laikraštis “Koenigsberger Har- 
lungische Zeitung” 359 nr. be 
ko kito, rašo: “Dalykas tiek 
paaštrėjo, kad rusai paskuti­
niuoju laiku stengiasi savo už-■ Tarifų Sąjungas nario, mpkes- 
sakymus^Vokietijoje nutrąuk-.tį markėmisų|-Tas .Tautų Są- 
ti, užtat rūpindamiesi užmegz-

''NAUJOJI ANGLIJA”
Nors kvakeriai su puritonais buvo lygus fanatikai, tačiau 

puritonai, būdami skaitlingesniais, buvo stipresni, todėl kva- 
kerius jie persekiojo kaip “netikėlius” ir tuom juos privertė 
dangintis toliau į vakarus, gi patys apgyvenę rytinę konti­
nento dalį, ten steigė Anglijos kolonijas, kurios iš papratimo 
ir šiandien dar vadinamos “Naujosios Anglijos” valstijomis.

Puritonai vieni apgyvenę rytinę kontinento dalį, savo kolo­
nijose steigė savo valdžios tvarką pagal savo bažnyčios ir 
tikybos tvarką. Valdžios tvarka savo įstatymais visam suti­
ko su tikybos reikalavimais. Kas prasižengė tikybai, tas tuo 
patim prasižengė valdžiai, ir už tai buvo baudžiamas.

Puritonų fanatizmo liekanos 
rytinių valstijų įstatymuose, tai 
tumas.
“VIEŠPATIES DIENA”

Puritonų laikais sekmadienis buvo vadinamas Viešpaties 
diena (Lords Day) ir turėjo bųt visų griežtai švenčiamas. 
Tą dieną žmonėms buvo leistina užvaldyt ir nueit į bažnyčią. 

. Nieko kito veikt nebuvo leista. Į bažnyčią tik pėkstiems eit 
buvo galima.

Tam tikri valdininkai, vadinti “tithingman” (iš uniformos ir 
ginklų panašus šių dienų policistams) sekmadienio šventi­
mą griežtai prižiūrėjo. Jiems buvo pavesta savo nuožiūrai 
daryt namuose kratas,.'suimt kiekvieną nužiūrėtą neištikimu 
tikybai, ir nubaust kaip Jam tiko. Vienatinis išsiteisinimas nuo 
bažnyčios lankymo buvo tik liga. Bet “tithingmanas” įsiveržęs 

! į. namus ir radęs namie ligonį, šaukė daktarą, kuris turėjo 
ištirt, ar ligonis tikrai serga; jei daktaras pripažino, ligonis 
buvo raportuojamas bažnyčios komitetui, o jei daktaras li­
gonio nepripažino, toks buvo areštuojamas ir atiduodamas 
teismui.

nusistebėjimo ir pasipiktinimo. 
Vokiečiai nurodo į aukštą mar 

. ... . ... . kės kursą dabartiniu metu ir į.tiek Amerikoje, tiek Anglijoje - , , x. ‘ , 4-v, . .. _ . . v. dabartine kritiška finansinępaskutinėmis savaitėmis sios; , . ‘ ,
_____ ___________4. _ 1 padėt] pasauly, kuri neleidžia 

iš savo krašto vokiečiams, iš-
1 leisti svetimos valiutos, gi Tau 
tų Sąjungos sekretariatas į tai 
visai- neatsižvelgia. Tas vo­
kiečius tiek įpykino, jog jie 
nebežino nei kaip apie tokį 
Tautų Sąjungos elgesį beatsi­
liepti.

savaitėmis šios » 
rūšies norą taip pat aiškiai pa­
rodė”. 1

Vadinasi, vokiečių su rusais 
santykiai pablogėjo, o artėja I 

Lietuvai tas gerai.' 
—o— _
SUNKUMAI

.^^Apglija.

LENKIJOJ

LIETUVOJ nedarbo, kaip žinome, kaip ir nėra. Di­
džiausias nedarbas, tačiau, koks jis Lietuvoj pastebi- 

t mas, tai buvo pasireiškęs Kaune ir Klaipėdoje, iš dalies 
Šiauliuos, Panevėžy ir Mariampolėj. Bet tai tik vardas, 
daugiau ne del darbo stokos, kiek del mados, ir del to, 
kad visam pasauly nedarbas.

Daugiausiai bedarbių buvo Klaipėdoj. Tačiau šiomis 
dienomis gauname žinių, jog ir Klaipėdoj žymiai jų su­
mažėjo. Liepos 25 d. bedarbių skaičius ten siekė 701, o 
rugpiucio 9 d. Klaipėdos darbo biržoj buvo įregistruoti 
tik 482 bedarbiai.

Nedarbas sumažėjo del padidėjusio judėjimo uoste ir 
pagyvėjusios statybos. Be to, nuo liepos 25 d. 75 be­
darbiai gavo darbo krašto direktorijos suorganizuotuose 
viešuose darbuose. Iš likusių bedarbių 224 gauna pašal­
pas. Esamų 482 bedarbių skaičiuje yra 168 moterys.

Taigi, atrodo, kad krizio bedarbių atžvilgiu Lietuva 
nedaug jautusi, ir tą patį kriziuką greit pergyvens.
f—■ — . — A -------------------— -----  - ■ --....... -------- ■- - —....- - -

Europos 
ekonominis Lenkijos 
apimdamas visas ūkiško gyve­
nimo sritis, suųkiai palietė 
lenkų žemės ūkį, kuriuo ver­
čiasi du trečdaliai visos Lenki­
jos gyventojų. Didelė žemdir­
bių dauguma yra smulkus 5 
—6 ha ūkininkai, kurie dabar­
tiniam žemės ūkio produktų 
pigumui ir dideliems mokes­
čiams esant, negali išsiversti. 
Žemės ūkio irimas Lenkijoj 
plečiasi kartu su ekonominiu 
krizių.

APŽVALGA
KAUNO BRANGUS TILTAI | vyriausybė, bet dabar nutar-| 

ta. kad dalį turi mokėti ir 
Kauno miestas. Jau šiemet tu­
ri pradėti mokėjimą, būtent, 
iki galo metų įmokėti 60,000 
litų. Vyriausybė tiltus pasta­
čiusioms firmoms mokės tik 
45% pastatymo išlaidų.

Nepaprastais atsitikimais, 
liaukoms neveikiant nuo nutu­
kimo apsisaugoti yra viena iš­
eitis — reikia mažiau valgy­
ti, o daugiau duoti kunui dar­
bo.

Viršminėtu budu gydantis, 
mes turime vartoti sveiką pro­
tą. Mes neturime kūno versti 
dirbti staiga ir perdaug — ko 
nesame pripratę. Neturime 
peralkti, arba imti permažai 
maisto, kuris yra reikalingas 
sveikatai išlaikyti.

Kaip būti laibu
Kuomet pradėsime suregu­

liuoti maisto priėmimą, kad 
galėtume suliesėti, turime pri­
silaikyti dviejų patvarkymų: 
pirmas, per visą laiką per ku­
rį laikysimės taisyklių, sulie­
sėti, turime valgyti mažiau ne­
gu mus kūnas reikalauja — 
atsitraukti nuo stalo nedaval- 
gius; antras,- per tūlą laiką 
mus kūnas maitinsis jau jame 
esamais riebalais; šis užsilai­
kymas nuo valgio būs gana 
mums sunkus, bet jis turi bū­
ti daromas, kad pradėtume 
liesėti. Kada suliesėsime iki 
reikalingo svorio, tada jau ga­
lim pradėti ir daugiau valgyti, 
kad galėtume užsilaikyti tam 
svarume. Šis užsilaikymas rei­
kalingas, kad nenupultume 
svarume per daug, taip pat 
turime nevalgyti perdaug, kad 
neimtume tukti, ir neateitu­
me į pirmą kūno svarumą, ku­
rį taip dideliu vargu 
nome.

Vaisiai ir daržovės 
bai tinkamas maistas,
norime kūną padaryti Leses­
niu; mėsą galima valgyti tik 
kartą per dieną puskvortę pie- - 
no; bulves ir kitą krakmolo 
maistą reikia kuomažiausiai 
valgyti. Rytą ir pietums rei­
kia valgyti mažai, vakarienė 
gali būti ir geresnė. Vakarie­
nei taip pat neturi būti stalas 

Pamaldos buvo be jokio įvairumo, todėl labai nuobodžios: I prikrautas valgių. Va.
tik giedojimai ir pamokslai; ir vis tie patys. Pamokslų kuni-! 
gai nešaukė, tik skaitė iš šventraščio tai dienai skirtas dalis.
Tokių skaitymų per dieną buvo keturi, ir vis tie patys. Jų k‘ah^ga"Vluma7r"atg'aivinimu 
klausyt V1SI turėjo atydžiai. Kurtiniai turėjo bųt arti klau- ,r> kad tas maistas neduotų 
syklos, į savo ausis įsistatė klausytuvų- ragus, kad viską gir­
dėtų.

MAISTAS IR NUTUKIMAS
Rašo SHIRLEY W. WYNNE, M. D.. DR. P. H. 

New Yorko Miesto Sveikatos Komisionierius

BAIGIAMAS STATYT 
CUNARD D1DLAIVIS

buvo kilę 
lapkričio 

Linija su- 
pasauly

Daug trukšmo 
Anglijoje . praeito 
mėn., kai Cunard 
stabdė didžiausiojo
laivo statybą. Tas laivas turės 
būti net 78,000 tonų didumo 
ir greitumu pralenks visus iki 
šiol esančius laivus.

Dabar gaunama iš Londono 
žinių, kad daug darbininkų 
pakviesta atgal į John Brown 
dokus Clydėje, kur tas jurų 
milžinas statomas, ir darbai 
vėl pradėti.

Nors darbo eiga ir laivo į- 
rengimų planai laikomi dide­
lėj slaptoje, tačiau “London 
Daily Mail” rašo, kad didelis 
inžinierių štabas stropiai dar­
buojasi planų ir braižinių pa­
keitimu to laivo vidaus įreigi- 
mu.

Yra spėliojimų, kad patsai 
to laivo statybos sulaikymas 
buvo padarytas tik todėl, kad 
pasirodė, jog pirmiau užgirtie- 
ji planai ir braižiniai jau esą 
atsilikę ir nepakankamai mo­
derniški. Reikėjo viskas keist, 
nors tas sustabdymas kainavo 
virš pustrečio miliono dolarių 
pašalpos sumokėti bedarbiams 
ir apsaugoti jau padirbtas lai­
vo sienas ir dugną nuo rūdi­
jimo ir nugrimzdimo su visais 
ramsčiais doke. Mat, tas laivo 
lukštas jau sveria 25,000 to­
nų ! Pėbe.

Lietuviškai išvertė K. DEMIKIS

Niekas mus nenorime būti 
’riebus ir stori; laibutė figūra 
, merginoms dabar madoj. Ma­
dos liauniai figūrai uždėjo sa­
vo antspaudą. Tvarkiai ^priim­
damos maistą, mankštindamo- 
sios ir sumaniai pritaikyda- 
mos rubus, moterys ieško ir 

(amžinai nori turėti laibutę fi­
gūrą. Vyrai taip pat suranda, 
kad nepatogu būti storam ir 
turėti pakibusį pagurklį.

Norėjimas būti laibu visuo­
met išeina į gerą, tik neper- 
daug. Ne tik madoje būti lai­
bu arba laiba, tas yra dar 
ir sveika, tik su saiku.

Visos apdraudos kompani­
jos nori žmones priimti kurie 
yra neperdaug nutukę, nerie- 

jbųs. Labiausiai žiūrima į žmo­
gų apie 30 metų senumo, kad 
nebūtų perdaug nutukęs, kad 
nepereitų nustatyto svorio nor 
mos. Apdraudos kompanijos 
labiau myli žmogų sveriantį 

kurioj ’ mažiau negu jų nustatyta nor- 
ir šir- ma. Tačiau vėlesniame amžiu- 

į je, perėjus 30 metų senumo, 
skonį'jau nėra kreipiama daug dė­

mesio į sunkumo perviršių, — 
Vieno sportinis įvyksnis yra priimami ir sunkesni,. /

Įnupbodu, kitam. ' JtoA. būti n.«ėlk.
Juo daugiau vienas obzer-| 

viešpatauja fvuoja didvyrius sunkenybės

spaudos žiniomis 
krizis

išminties grūdeliai
didesnį 

apsunkina 
kraujo te­

tobulybė

yra

yra

yra

chao-

gyve-

vergai 
yra laiko; tyla

laiko
Štai ką tuo reikalu sako 

lenkų pirklių ir pramoninkų 
laikraštis “Gazeta Handlo- 
wa”:

Žemės ūkio mašinų fabri­
kai yra katastrofiškoje būk­
lėje. Jų gamyba sumažėjo 
iki 90%. Kelcų vaivadijoje 
jau pasirodė medinės žag­
rės, su 
kiomis 
kais.

Ūkių
prastai didėja. Pagal Lenkų dis dirba kartu.
Žemes Ūkio Ministerijos da-! Draugiškumas duoda 
vinius, lenkų ūkininkai yra palaimai.
įsiskolinę 3,850 milionų zlo- į 
tų.
Sunku ir įsivaizduoti skur-j 

dą, kurs dabar

minčių fermenta-

yra gailesčio lau

faktas yra visų 
neteisybė, 

mirtis.

Pavydas neturi poilsio.
Inteligentiškas nepasitenki­

nimas yra proto sveikatos žy­
mė.

Išminties antitezė 
sas.

Gamtos 
n i mas.

Įpročio 
Kalba

amžinybės.
Tyla yra 

ei ja.
Jaunatvė 

kas.
Teisybė,

daiktų ‘ gyvenimas;
“fikcija” yra tikra

Artus susipažinimas aptam­
sina Šventą baimę.

Puiki dailė yra ta, 
įsiskolinimas nepa-1 žmogaus ranka, karštis

plieno noragais, ko- 
arė baudžiavų lai-

Pagarsėję paskutiniaisiais 
metais Kaune per Nemuną ir 
Nerį permestieji du dideli til­
tai kaštuoja apie 4 milionusi 
litų. Lietuvai tą sumą reikės 
tiltus pastačiusioms firmoms 
sumokėti per 15 metų. Anka-i 
^isru manyta, kad visą mokės išsipirkti padės patys Kauno servatyvns laikraštis, kaip kas padarė juos didžiais/

Perdidelis storumas, nutu-
Tokiu budu Lietuvai tiltu.* j lenkėj sodžiuje. Net toks kon- laiku, juo daugiau jis stebisi kimas, yra pavojus sveikatai.

Nutukimas sutrukdo gyvybės

organams uždeda 
darbą ir širdžiai, 
inkstus, apsunkina 
kėjimą. Visi viršminėti orga­
nai turi sunkiau dirbti, ir to­
dėl turi mažiau galės pasi­
priešinti ligoms. Cukrinė liga, 
netvarka inkstuos, širdies li­
gos, kraujo tekėjimo blogumai 
kyla nuo didelio nutukimo. 
Kuomet cukrinė liga ir nėra 
kilus del nutukimo, ji vis dėlto 
greičiau išsivysto nutukusiam 
negu liesam žmoguj. Kalbant 
apie cukrinę ligą, reikia pa­
sakyti, kad cukrus padaro 
žmogų riebesniu, nes cukrinė 
liga yra cukraus perviršius 
žmogaus kūne.

Dauguma sutukusių žmonių 
yra del to sutukę, kad jie 
daug valgo, o permažai dir­
ba, to maisto neišaikvoja dar­
bui. Reti atsitikimai, kad liau­
kų neveikimas tinkamai pa­
gimdo kūne nutukimą. Perdi- 
delis kūno svoris parodo, kad 
buvo paimta perdaug maisto, 
o mažai buvo dirbama, kad 
darbas kūną vėl suliesintų. 
Mes perdaug kūną prikrauna­
me maisto, o mažai dirbame, 
kad tas maistas išsiaikvotų. 
Perviršis maisto ir susikrauja 
žmoguj kaip riebalai ir sto­
rumas.

AR TURIT KĄ PARDUOT? 
AR NORIT KO PIRKTU— 
SKELBKITE "VIENYBĖJ'

4
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TENEBUNIE NĖ VIENO LIETUVIO, KURIS NEGAUTŲ PROGOS PASIGERĖTI PUIKIAUSIAIS “VIENYBĖS” PIKNIKAIS. “VIENYBĖS” PIKNIKAS BUS ATEINANTI 
SEKMADIENį RUGPIUCIO 28 DIENĄ, INDIAN GROVE, NEW HAVEN, CONN. “VIENYBĖ” TARNAUJA VISIEMS LIETUVIAMS,- JI TIKISI JŪSŲ PARAMOS!

SAKIAI WORCESTER, MASS. PHILADELPHIA, PA.

KORESPONDENCIJOS Miestas sparčiai auga Sudegė Katkausko krautuvė “Elkins Park” bėdos

SCRANTON, PA.

Lietuvių Aviacijos Diena
Rugsėjo 4 ir 5 dieną. Scran­

ton Airport, Schultzville, įvyks 
lietuvųi aviacijos diena. Prasi­
dės 1 vai. po pietų. Programa 
bus labai įvairi: figūrinis skrai­
dymas, demonstravimas aero­
plano saugumo, motorui susto­
jus, parašiutu nusileidimas ir tt. 
Kapitonas S. Darius vežios pir­
mojo Lietuvių Skridimo per 
Atlantiką—New York—Kau­
nas, Narius Rėmėjus.

įžanga nemokamai. Karams 
vieta ir nemokamai.

Visus scrantoniečius ir apy­
linkės lietuvius nuoširdžiai kvie 
čia atsilankyti, Pirmojo Lietu­
vių Skridimo per Atlantiką 
Rėmėjų Komitetas ir Lakūnai.

Už skraidymą įplaukos eis 
naudai lakūnams, kurie 1933 
metais lėks iš New Yorko į 
Kauną. _Rep.

lietuviams, bet ir ameriko­
nams ir kitataučiams. Stough­
ton jaunimas irgi labai veik­
lus, ir5 reikia pasakyt, lietuviš­
kas.

Lankosi Lietuvoj

. Ponia Marijona L. Jatulis 
ir B. M. Jatulis Stoughtono 
lietuvio vaistininko žmona ir 
sūnūs, išvažiavo laivu “Euro­
pa” praleisti atostogas Lietu­
voje.

Lankėsi: Biržuos, Vabalnin­
ke ir apylinkėj, nemaža laiko 
praleido Kaune. Ponia Jatulis 
aplankė savo motinėlę, .kurios 
nebuvo mačius jau per 20 me­
tų. Koresp.

Šiemet Šakių mieste statyba 
yra gyva. Miesto centre iš­
augo dveji dideli dviejų aukš­
tų mūriniai namai, o naujo 
miesto ribose statosi namus Ša 
kių valsčiaus savivaldybė ir 
dar apie dešimt kitų. Nors ir 
daug namų statoma, bet bu­
tai nepinga. Už butą iš trijų 
kambarių miesto centre reikia 
mokėti 
miesto 
geresnį 
gauti.

Musų kolonijos lietuvį p. 
Katkauską ištiko didelė nelai­
mė. Jam namie nebūnant, an­
tradienio naktį 2 vai. kilo gaiš 
ras, ir sudegė jo namai ir rū­
bų parduotuvė.

Nelaimėj geram tautiečiui 
reiškiu užuojautos.

STOUGHTON, MASS.

Pamini vietinius lietuvius

Nesenai Stoughton vietinis 
laikraštukas “Stoughton Chro­
nicle” pirmam puslapy patal­
pino didelį paveikslą Lietuvių 
Choro, kuriuo vadovauja ži­
nomas Mass, lietuviams p. M. 
K. Bolys. Tam pačiam laik- 
raštuky tilpo vietinių lietuvių 
veikimo platus aprašymas. Vie 
tiniai lietuviai, nors apie juos 
lietuvių spaudoje labai mažai 
terašoma, tačiau labai veiklus 
ir jų visuomeninis bei meno 
veikimas žinomas ne tik Mass.

PERSITIKRINK
Trumpa, Greita Kelione

Į LIETUVĄ
Ų AMERIKOS 

UNIJA
U 

NEWYORKO i 
KLAIPĖDĄ

TRUMPAS KIXIAS i LIETUVĄ jxr ŠVEDIJĄ

Dideliais, Naujais ir 
Moderniškais Musų 

Motorlaiviais

M.L.”GRIBSHOLM.” Rugsėjo I 
M.L.'KCNGSHOLM." Rugsėjo 1 5
5.5. 'DROTTNINGHOLM,” ” 22 
M.L."GRIPSHOLM.” Spalių 4 
M.L.'KUNGSHOLM.” spaliu 13
5.5. ' DROTTNINGHOLM.” ” 25

Informacijos ir iliustruotas cirkulioris 
su žemlapiu lietuvių kalboj gauna­
mas pas musų agentus arba raštinėj:

Swedish American Line
21 STATE ST., NEW YORK. N. Y.

"BALTASIS ŠVEDŲ LAIVYNAS” 
Išplaukimai iš Neiv Yorko:

GERAI ŽINOTI”
— KAD —

Jurgis Vaišnis
užlaiko pirm or rūšies 

RESTORANĄ ii MOTELĮ
Wilke. B^re, Pa. 

kur sveteliai gardžiai pavalgo ir 
pakeleiviai minkštose lovoee paritai 
PRIBUVUS J WILKES BAREE 

nuo stoties matosi
GEORGE’S HOTEL 

AND RESTAURANT 

88 East Market Street
(Priešais Geležiu kelio Stotį)

Sveteliai atailankf kart., atrilankc 
parkui ir taukias.

J argi s V ritme, Savininkas 
k_____________ _

QUOGUE, L. I.

Lenkė vis lenkė...

80—100 litų, o 
ribose 50—80 
butą vistiek

naujo 
lit. ir 
sunku

GLASGOW, ŠKOTIJA

Gabus studentas

ir tur- 
grįsti;

Kad lenkė yra pavojingiau7l 
šia moterų, apie tai jau dau­
gelis ir lietuvių patyrė. Tačiau 
dar vis su jomis lietuviai ne­
nustoja turėti reikalų, štai, nei 
iš šio nei iš to, prie Dr. Tuth- 
ill prisikabino šokėja Mitzi 
Novak, lenkė, nes ji pas dak­
tarą gydėsi kojas, jį prisikal­
bino, ir atsikvietė į namus. Na 
muos atsirado vyras, buvęs po 
licninkas 
peršovė.

Downs, ir daktarą

Vėliau 
vo viską 
nušautų 
jai liktų 
$10,000,

paaiškėjo, kad ji bu- 
suruošus, kad vyras 
minimą daktarą, o 
daktaro turtas, apie 
kaip nukentėjusiai...

ROCHESTER, N. Y.

Bųt geriau...

Grindžia gatves
Miesto centre gatvės 

gavietė jau baigiamos 
dedami nauji platus, cementi­
niai šaligatviai. Naujo miesto 
gatves dar šiemet norima iš- 

( žvyruoti ir įtaisyti medinius 
šaligatvius. Miesto gatvės grin 
džiamos iš surenkamo “muito” 
dž naudojimąsi miesto turga- 

. viete.. Ūkininkai reiškia nepa­
sitenkinimo, kad šis “muitas” 
dabartiniu laiku esąs per di­
delis.

Taupo šviesą
Nuo birželio 1 d. burmistro 

įsakymu miesto gatvėse nak­
timis nedega elektra. Nors tai 
įr sudaro gyventojams 
tokio nepatogumo, bet 

• savivaldybė per vasarą 
pys nemažai pinigų.

Svarbiausi miesto savivaldy­
bės rūpesčiai ateity yra tinka­
mai sutvarkyti ugniagesių ko­
mandą, kuri dabar visai pa­
krikusi, aprūpinti miestą van­
deniu ir pasistatyti mokyk­
loms namus. Tsb.

Šį rudenį, baigęs St. Mun- 
gog.Akademiją, Glasgowo uni­
versitetan įstojo jaunas Glas­
gow lietuvis Aleksandras Špo­
kauskas. Jis gavęs keturiems 
metams po 30 svarų sterlingų 
bursary (stipendiją). Jaunas 
Špokauskas rengiasi būti mo­
kytoju. Lietuviškai jis kalba 
neblogai, bet dabar pasiren­
gęs lietuvių kalbą giliau pa­
studijuoti. D.

KUPIŠKIS

Smarkiai veikia

šiokio 
miest 
sutau-

Lietuvi, nepamiršk sekma­
dienį, rugpiucio 28 d. daly­
vauti <fVienybės” puikiąjam 
piknike, Indian Grove, New 
Haven, Conn. Jame bus lietu­
vių iš visos Connecticut, da­
lies Massachusetts, ir daug iš 
Didžiojo New Yorko. Tą die­
ną visoj Naujojoj Anglijoj ne­
bus įdomesnio pikniko, kaip 
šis “Vienybės” piknikas, tad 
visi į jį. Bus įdomi programa!

Rugpiucio 21 d. Amerikos 
lietuvių Republikonų Lyga bu 
vo parengus pikniką naujam 
lietuvių parke, kuris pavadin­
tas Elkins Park, — nežinom 
kodėl angliškas vardas. La­
bai gražus būrelis jaunų ir 
senų prisirinko į kunigo Če- 
pokaičio naujai įrengtą vietą.

Salė gana didelė — apylin­
kė, kad ir klonis, bet vis pri­
traukiama. Įeinam į vidų ir 
matom muzikantus argumen­
tuojančius su nekantria jau­
nuomene. Patyrėm, kad polici­
ja uždraudė jiems griežt, nes 
to kaimo gyventojai turėjo ne­
paprastai aštrius Blue Laws, 
reiškia žmonėms neleido sek­
madienį pasilinksminti. Ponas 
Bensonas, Lygos prezidentas, 
išvyko pas policijos viršinin­
ką, bet negalėjo gaut leidimo 
šokti. Tad, susirinkę 500 as­
menų turėjo grįžt namo iš- 
metinėdami, kad reikėjo au­
kot tokią puikią dieną. Gaila.

Gediminas.

užėjus sunkiems laikams, 
kainas:
kirpimas ir skutimas------

Ekstra Pranešimas
Per daug metų visiems gerai žinonjas 

Juozas Brazys, atlieka darbą geriausiai. 
Dabar, 
mažino 
Plaukų
Tik kirpimas plaukų---- ------------
Skutimas_____________ —----------
Moterų plaukų kirpimas - --------
Vaiku plauku kirpimas »_________

JUOZAS BRAZYS 
1617 So. 2nd St., Philadelphia,

nu-

40c. 
30c. 
15c. 
30c. 
25c.

Pa.

Visiems yra žinomas Kupiš­
kis ir smarkioji kupiškėnų tar­
mė. Žmogus kalba, tai, rodos 
kirviu kapoja. Patys kupiškė­
nai taip pat smarkus vyrai. 
Jie ir į Ameriką išvažiavę ne­
nutausta ir neužmiršta savo 
gimtosios ir gražiosios tarmės. 
Amerikoje kupiškėnai yra su- 

’ siorganizavę į kupiškėnų bu-

Korespondencijoj iš Roch­
ester “V-bės” 95 nr. p. Ž. keis­
tai nusiskundžia. Man rodos, 
kad tas yra prastas narys, ku­
ris priklausydamas toj pačioj 
organizacijoj, ją šmeižia. Man 
gaila, jog jis tą dolarį skoli­
no iš Roberto pragėrimui. Bu­
tų geriau padaręs, kad tą do­
larį butų suvartojęs sau pra-irelius ir. turi net savo klubus, 
gyvenimui, o dabar gavęs tik 
pamazgų išsigerti.

Tam piknike nebuvo jokių 
pamazgų, buvo tik toki daik­
tai, kurie leisti Jungtinių Vals­
tijų pardavinėti, ne pamazgos. »n i Jeigu kas atsiveža kokių pa­
mazgų automobiliuose, tai ne 
musų dalykas.

Ponas Žiemys kad daugiau 
veiktų, butų geriau. Jis yra 
Vilniui vaduoti S-gos organi­
zatorius, o kiek narių prirašė? 
Susirinkime, nariai dalyvauja, 
o musų organizatoriaus nėra.

Pasidėkojant musų gerb. 
klebonui, jis pats priklauso 
V. V. ir pamoksluos klebonas 
kviečia visus priklausyti. Dir­
ba ir ponas Svetikas, pirminin­
kas.- Butų geriau, kad musų 
veikėjai daugiau dirbtų ir tei­
singiau rašytų.

“Vienybės” Skaitytojas.

Statendam ♦ Rotterdam | 
Volendam ♦ Veendam 

yra populiarus laivai sumaniems Į 
keleiviams. Trumpas ir tiesiogi­
nis susisiekimas per Rotterdam { 
arba Boulogne-Sur-Mer. Puikus 
kambariai ir patarnavimas TU- ! 
RISTINĖJ KLASĖJ (buvusi Į 
Anfra Klasė) ir moderniškoje 
Trečioj* Klasėje.

ŽYMIAI NUPIGINTOS KAINOS 
kreiętit I vtetst egeatg ar ]

HOLLAND AMERICA LINE
24 STATR STMEFT NRW YOBK

Palikę tėvynėje, kupiškėnai 
taip pat nesnaudžia. Organi­
zuojasi, varo naminę, žodžiu 
dirba, kruta... Kupiškyje rasi 
organizacijų, kurių dar nėra 
Lietuvoje. Aiški pažanga;.. Vi- 

usqs įgarbingos kupiškėnų orga­
nizacijos pasitarė, pasitarė ir 
nutarė, žūt bųt, pasistatyti kul 
turos centrą, galima sakyti, 
liepsnojantį žiburį. — liaudies 
namus.

Nežino kam pavesti namų 
statybą

Liepos 24 d. visų organiza­
cijų atstovai susirinko į “No­
jaus Arką” — Apšegos salę, 
namų statymo klausimais pa­
sitarti. Pasitarimo metu daug 
ginčytasi, kam pavesti namų 
statybą? Vieni siūlė sudary­
ti iš pažangesniųjų organiza­
cijų atstovų komisiją, kuri ir 
rūpintųsi namų statyba.

Kupiškėnai ilgai pasitarę, 
vis del to nenutarė kam namų 
statymo iniciatyvą pavesti ir 
išsiskirstė. Kupiškėnų sumany­
mai grąžus; jeigu pinigų na­
mams statyti yra, tai rodos, 

j nereikėtų ginčytis, kam paves­
ti jų statybą. Su pinigais kiek­
vienas gali pastatyti. Ar ne ge 
riau butų pavesti, kaip visur 
kad daro—šauliams? žodžiu, 
kaip ten bebūtų, kas tuos na­
mus bestatytų, 
gį reikia girti, 
dies ar šaulių

kupiškėnų žy- 
Lauksime liau­
namų.

Kupiškėną a.

Tikra Lietuviška Kepykla
Kepam del vestuvių ir visokių pokylių padabintus pyragių ir ruginį tikėti

ANDRIAUS ŽIUGŽDOS
Reikalaukite pagal pažymėto antrašo:

182 VAN BUREN ST. NEWARK, N. J.

liet u Viš ką duonelę visokios rųšiet

Phone Market 7188

Užtikrinu, kad mano patarna­
vimas bus atatinkamiausias ir 
už prieinamą kainą 
valandoje, prašau kreiptis prie 
manęs.
1439 SOUTH 2ND STREET

Philadelphia, Pa.
Telefonai: Bell — Oregon 5136 

Keyitote — Main 1417

n-i'- uasaa

Laisniuotas Grab o nūs
Pennsylvania ir New Jersey Valstijom

’WfS.’1

Vilniaus Nauda! Milžiniškas

• PIKNIKAS
RENGIA BENDRAI į

Philadelphijos Draugijos bei Klubai

RUGSĖJO H IL 1032 M.
Garsiajam Vytauto Parke

PHILADELPHIA,. PA.

Pradžia 8 valandą ryto

Šie lietuviai drąsuoliai su savo 
didžiuliu aeroplanu, atskris į “Vy- 
tauto” Parką. Dalyvaus musų 
piknike ir norinčius jie savo aero­
planu pavežios. Bus labai įdomu!

Lak. S. GIRĖNASKap. S. DARIUS

BRANGUS LIETUVIAI!
Kaip matote, šis milžiniškas piknikas yra rengiamas musų bran­

gios sostinės VILNIAUS vadavimo reikalams. Tad, gerbiamieji! Mes 
j kviečiam jus visus, nuo mažiausio kūdikėlio iki seniausio žilgalvio, at- 
i silankyt, nes šiame piknike ne tik visi viskuo busite patenkinti, bet 

turėsite progą pamatyti musų tautos drąsuoliusM^pitoną Darių ir 
lakūną Girėną, kurie atskris iš Chicagos su savcTrfiilžinisku lėktuvu 
j “Vytauto” Parką. Norintieji galėsite lėktuvu paskraidyti. \Kap. Da­
irius ir lakūnas Girėnas ateinančią vasarą, tuo pačiu lėktuvu, skris 
per juras—iš New Yorko j Kauną, po Lietuvos trispalve vėliava.

Kviečia BENDRAS KOMITETAS.
KELRODIS: Važiuojant karais, iš viso miesto važiuokit iki Frankford Ave. ir Bridge St. stoties. 

Nuo ten imkit karą No. 66 ir važiuokit iki galui. Iš ten pikniko vežimas nuo 10:30 ryto iki 5 valandai 
po pietų veš į parką.

Važiuojant automobiliais: Važiuokit Frankford Ave., paskui paimkit kelią po kairei No. 513, 
Holmeville Pike.

PASARGA: Jei tą dieną lytų, tai piknikas bus rugsėjo 18 dieną.
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Pasaulio perėjūnas

Mano mamytės mamytė pa­

Tik pa-

vai-

ger-

ir apie
O Die-

Rašo Adelė Mainoma, 153 
Wright St., Newark, N. J.

po žiupsnelį, 
ašarodami ir 
sakė: “ačiū”.

viš­
tai, 
dar

GRYBŲ KOVA
Muziku V'. Nukaus.

dulkes ir ima 
kad į nosį

Na, jaunuoliai, aš jums 
ko pripasakojau, bet apie 
ką dabar papasakosiu, tai 
jums niekuomet nepasakojau.
Na, o ar žinote kaip taboka 
atsirado? Atsirado štai kaip:

Ką mums 
Rašo Girioj kiškis bėginėjo, 

Visus grybus prašinėjo: 
Eikim, grybai, kovon, 
Grybužėliai kovon.

Atsiliepė baravykas, 
Visų grybų pulkininkas: 
Neikit, grybai, kovon, 
Grybužėliai, kovon.

Atsiliepė paliepėlė, 
Visų grybų motinėlė: 
Neikit, grybai, kovon, 
Grybužėliai, kovon.

Atsiliepė umedėlė, 
Visų grybų seserėlė: 
Neikit, grybai, kovon, 
Grybužėliai, kovon,

RŪTOS” MOKYKLA
Rugpiučio 17 d. atsidarė 

jaunimo “Rūtos” mokykla. 
Patsai arkiv. Geniotis patvir­
tino mokinių paskirstymą,^re­
komendavo knygas ir patik­
rino mokytojus.

Jaunuoliai, vasarą praleidę 
grįžo į mokyklą ir mokosi lie­
tuvių kalbą, gramatiką, rašy­
bą ir skaitymą. Šią mokyklą 
turėtų lankyt visi lieutviai jau­
nuoliai. Juk neužtenka tik vie­
ną kalbą mokėti; juo daugiau 
kalbų mokėsi, tuo bus geriau, 
o savo tėvelių kalbą, tai būti­
nai reikia kiekvienam mokėti.

Yra atsitikimų, kad iš Ame­
rikos nuvyksitę, bernaitis ar 
mergaitė, į Lietuvą. Žiūrėkim, 
kiek turi nemalonumo jaunuo- 

.J-

l»ai. nemoką lietuvių kalbos! 
Tuo pat tarpu, kiek malonu­
mo turi jaunuoliai, kurie mo- K _
ka lietuvių kalbą! Net neno­
ri grįžti į Ameriką! Be to, 
juk ir čia gyvenant lietuvių 
kalba reikalinga. Jaunuoliams šakojo, kad kadaise velnias

f-

NENORĖJO PASIRAŠYTI TAIKOS,c GAVO

Rašo TAUTIETIS

Argentinos lietuvių palapininkų kova su lenkais už Vilnių. 
Lietuviams į talką atėjo juodukai. Lenkus sulupo. Policija -tri

patriotizmo iššaukta kovą lietuvių nebaudė^ 7

BUENOS AIRES. — Prie į 
miesto yra taip vadinamas i 
Naujasis uostas, šalimais tę­
siasi dideli įvairių medelių kru 
mai. Šiuo laiku tuose krūmuo­
se apsigyvenęs nemažas skai­
čius bedarbių, įvairių tautų, o 
tarp jų, būrelis ir musų tautie­
čių naudojasi krūmų laisve, 
nes kambariuos jiems gyventi j 
nedaleidžia lėšos, nes neturi 
nei darbo, nei pinigų.

čia jie susistatė įvairias pa­
lapines, kas kokį maišą susi­
radęs taip sau ugnį susikūrę 
šylasi, kortuoja. Vienas kitam 
pasakoja nuotykius, kartais at 
sineša kai kokį laikraštį, tat 
visi skaito. Jie čia gyvena 
kaip Adomas su Ieva rojuj, 
tik tų gėrybių neturi, o jei 
kartais lietus iš netyčių už­
klumpa, tat blogai, nes jų na­
meliai greit permirksta, ir iš! 
rojaus pasidaro pragaras.

Tarp šio skurdaus gyvenimo 
įkartais ir juokingų nuotykių 
yra. štai apie Vilniaus vada-į 
vimą. Šiuose krūmuose gyve- Į 
na nemažai lenkų. Lietuviai, ■ 
kaip karingi iš seno, tad ir čia 
jų dvasia ir pasiryžimas nė-! 
kiek nesumažėjo.

Susitarę trys lietuviai paima j Visi liko teisus ir paleisti 
žmotą popieros, parašo tam iš policijos...----

ir neša 
Netoli- 
12 len- 
pasira-

tikrą aktą, buk Lenkai grąžin­
sią lietuviams Vilnių, 
lenkams pasirašyti, 
mais, prie ugnies sėdi 
kų. Pasiūlius lenkams
syti, šie atsisako. Tuosyk lie­
tuviai paskelbia jiems kovą. 
Trys prieš dvylika, reiškia sun 
ku, bet jų laimei, šalimais sė­
di trys juodukai, šie ateina 
lietuviams į pagalbą, ir pradė­
jo Vilniaus vadavimo darbą: 
lenkams kailį vanoti!

Kovai išsivysčius, greitai pri 
buna policija ir visus nuvaro 
pas policijos viršininką. Virši­
ninkas klausia lietuvių kokia 
šio skandalo priežastis. Lie­
tuviai pasiaiškino, kad jie Vil­
niaus vadavimo, tikslu lenkus 
vanojo. Viršininkas pečiais pa­
traukė, ir nusistebėjęs lietu­
vių patriotiškumu, ne tik ką jų 
nebaudė, bet leido ir ateity

juodukai, kurie buvo talkoj 
vadavimo darbe, šitaip sako: 

; “Paskutiniu laiku lenkų, kaip 
'skėrų privažiavo į Argentiną, 
' ir dabar darbų neištenka, tad 
mes stojam lietuviams Į pagal- 

j bą, lenkams keršydami”.

miją. Bet pasirodė, kad su 
“kleboniškomis” nueita jau 
pertoli ir SLA. seime “demo­
kratai” nebeapvertė liežuvio 
— prakišo. Kas perdaug — 
nesveika.

’ffr

Daug aidų, kaip esu biznyje. Buvau kutinėtas. perkratinėtas, užkabin­
tas, užpultas; buvau melagių apmeluotas ir pats nesakiau; iš­
kenčiau begales įžeidinėjimų, bat biznyje visvien esiL nes nohu matyli, kas 
dėsis toliau»!

UŽLAIKAU PATOGIĄ SALŲ d.l balių, bankiętų vestuvių, susietu, 
kimų, prakalbų ir t. t. Taipgi gražus daržas del pikniki}.

t SMAGI UŽEIGA, skanus gėrimai, kvapsnųs cigarai. Kas atvažiavys 
neužeina pas mus,—<as jaučiasi kaip ir nebuvęs Great Neckc.

IŠRANDAVOJU KAMBARIUS /del pavienių, norintiems Great Neck 
paviešėti, ar apsigyventi.

PATARNAUJU AUTOMOB1I-IU. norintiems važinėti arti ar toli 
Jungtinėse Valstijose bei Kanadoje.

ZENON L. STRAUKAS, Savininkas
139 Steamboat Road, Great Neck, L. I, N. Y.

Telephone: Great Neck 2155

Nenuliuskite, draugai “de­
mokratai”, bet rengkitės nau­
joms sutiktuvių iškilmėms! 
Girdėtis, kad žinomas ameri­
kietis, Jonas Karosas, prašė 
Respublikos Prezidentą dova­
noti likusią jam bausmę (jis 
už sandarbininkavimą Pilsuds­
kio laikraštyje “Pirmyn”* ir 
šnipinėjimą bebūnant jam “El­
tos” redaktorium) prieš trejus 
metus buvo pasmeęktas baus­
ti mireia, bet ši bausmė buvo 
vėliau pakeista kalėjimu. Jei 
bus išleistas, tai, žinoma, ap­
silankys ir Amerikoje, kur pri­
valėtų būti ir Vyčių ir “de­
mokratų” su vėliavomis dar 
laive sutiktas..Tas išlaidas ga­
lės Lenkijos valdžia padeng­
ti. . . . . . <s ....

ĮDOMU ŽINOTI:

Piknikams. Baliams. Koncertams, Veselijoms ir Privatiš- 
kiems BankietJms. smagiausia vieta Brooklyn © apylinkėje 

— Maspeth’e. Jau laikas užsisakyti salę 
sekantiems sezonams.

CLINTON PARKAS

Betts ir Maspeth Avenues, Maspeth, L. L. N. Y
• Tel. Juniper 5-8059

gyvenimas dar prieš akis. Ką 
žinote, į kokią gyvenimo dir­
vą įžengsite; gal gyvenime su­
sitiksite tokių reikalų, kad no­
riai mokėsite pinigą už kiek­
vieną lietuvišką žodelį. Yra 
jau daug suaugusių, kurie la­
bai apgailestauja, kad neturė­
jo progos mažas būdamas lie­
tuviškai mokytis.

Pageidaujama, kad “Rūtos” 
mokyklėlės įsikurtų kiekvie­
nam mieste ir bendrai veiktų. 
Jaunimas galėtų turėti savo 
bendrus pasitarimus ir pasi­
linksminimus.

Tad, raginame visas koloni-| 
jas kurti “Rūtos” mokyklėles.

Kurie tai idėjai pritariate 
ir pageidaujate bendro veiki- 
mor prašau rašyti aukščiau pa-j 
du«|tu adresu.

Prierašas. Adeliutės paragi- i
nimas labai puikus ir laiku. 
Vasara baigias, tad metas 
ruoštis rudeniui ir žieminiui 
darbui. Mokyklėlės organizuo­
ti mes visuomet pasiruošę pa­
tarnauti ir jau apie tai pir­
miau rašėme, bet iki šiol mu­
sų raginimai, liko “balsas gi­
rioje”. Imkite iniciatyvą pa­
tys jaunuoliai! Raginkit suau­
gusius, prašykit tėvelių, kad 
tą klausimą keltų draugijų su­
sirinkimuose!

Skyriau* Vedėja*.

turėjęs motiną. Taip jau ji bu­
vo sena, jog, rodos, brakšt, ir 
numirs. O velnas po pasaulį 
besitrankydamas ir dažnai bū­
damas laidotuvėse, matė, kad 
žmonės, į laidotuves suėję ver 
kia, gailisi numirėlio, kunigas 
meldžiasi ir smilkalais ruko.

—Ryt poryt mano motinėlė 
mirs, — galvojo velnias. — 
O kas jos vargšės paraudos, 
kas ją parūkys?

Susirietęs ant kelmo sėdėda­
mas net apsiverkė vęlnytis, ir 
čia jau prisiminė, kad kur 
tai labai toli, už jurų marių, 
auga tokia žolė, kuri labai 
tiktų lavonams rūkyti. Kaip 
sugalvojo, taip ir padarė: par 
gabeno tą žolę į musų kraštą 
ir pasodino darže. Žolė pra­
dėjo augti, dideliais lapais la­
poti. Giriasi velnias savo drau­
gams:

—Kai mirs mano motina, 
pamatysite, kaip visi žmonės 
ims šitais lapais rūkyti!

Tuo laiku netoli tos vietos 
buvęs angelas. Jis išgirdęs to 
velnio kalbą, nubėgo 
tai pasakė Dievuliui, 
vulis sako:

—Tegul jau ruko,
rūkę kiekvienas nusispiaus.

Velniūkštis mato, kad čia 
jau ne kaip atrodys, kuomet 
parūkę visi pradės nusispiauti, 
ima velnelis kelis tos žolės la­
pus, sutrina į 
dalyti visiems, 
trauktų.

Žmonės ėmė 
traukė į nosį,

Į čiaudėdami vis
Į Velnias gi vaikščiojo uodegy­
tę užrietęs ir draugams gyrė­
si:

—Žiūrėkite, kaip visi žmo­
nės mano motinos gailisi ir 

1 verkia...

Per smarkią audrą, kuri 
siautė anglų kanale, žuvo k$le 
10,000 brangių paštinių karve­
lių.'Anglų karvelių savininkų 
klubas buvo surengęs lenkty- 
nes per Kanalą ir buvo išlei­
dęs tūkstančius paštinių kar­
velių, kurie beveik visi ir žu­
vo.. Tarp labiausiai nukentė­
jusių yra lordas Lansdale. 
Lenktynėse dalyvavo ir '650 
karvelių iš Berlyno, bet tik 
50 grįžo.

TĖMYKIT! “TOLEROL” TĖMYKIT!
Tūkstančiai žmonių kenčia ir mirs- 
ta nežinodami, kuomi prašalint va­
saros karščio slogą. Vienos iš geriau­
sių gyduolių yra “Toleroi Powders,” 
teisingi aptiekoriai ir daktarai visuo­
met pataria vartot “Tolerol Pow­
ders.” kuris sumažina karšti, sustab­
do galvos skaudėjimą, 
te “Tolerol Powders” 
nuožmų priešą.
URB<3 LAX TABS

Už 75c. dėžu- 
prašalins jūsų

Gydytojas: —Kodėl tu, 
kuti, negėrei tų vaistų? 

Vaikutis: — Bet kaip 
si, .daktare. Ant butelio užra- I 
šyta, kad visadą butelį laikyti 
užkištą?

•—Mamyte! Musų mokytoja 
visai mažai mokyta./

—Kodėl Vincuti?
■—Nugi aš per pamokas nu­

paišiau arkliuką, o ji priėjus 
manęs klausia, kas tai yra...

Jonuti, ka- 
konkretun

Mokytoja: — 
dangi stalas yra 
daiktas, tai koks daiktas bus 
abatraktiM?

—Tamstos kelnaitės, pane-* na, ir štai mano pypkutė jau 
le~.

Vokiečių policijos leitenan­
tas Henchal, su glideriu (or­
laivis be motoro), virš Hassel, 

1 Vokietijoje, išskraidė 16 vai. 
^nas kažkur išgabentas” (tai įr 13 minutų. Tuo budu, jis
jau pernai šiaip atsitikę Kau- pasiekė naują pasaulynį re- 
ne). Del šito mus.ų laikraščiai. korda.
šiaip pasijuokė: “Tai šitokias 
žinias apie prof5 ^Voldemarą Nepriklausomoje Lietuvoje, 
turi amerikonai. Mes žinome, | be Klaipėdos Krašto, yra 2, 
kad jis ramiai gyvena Žara- 290 pradžios mokyklų su 4, 
suos, baigia rengti spaudai sa-! 175 komplektais (klasėmis), 
vo knygas ir laukia šiltų va-iyįena pradžios mokykla išei-

Rašo J. O. SIRVYDAS 
Ramios ekskursijos

Šiemet "Lietuvių Amerikiečių 
ekskursijos atvyko Lietuvon 
bene astuonios, tačiau jos kaž­
kas nebe tokios garsios ir tran 
kios, kaip kad būdavo pir­
miau. Mat, jų vadai vis tokie 
nežymus. Pirmiau būdavo vis 
tūzai, dėlto sukeldavo šiokio 
tokio alaso, arba jie patys, ar­
ba kiti su jais. Taip va: p. 
Ambraziejus “davė velnių” vi­
siems generolams ir valdinin­
kams, o paskui gyrėsi Ameri­
koje, kad sukėlęs prieš save
visos Lietuvos žvalgus. Dr.; 
Margeris vos išnešė atgal A- 
merikon savo nesuterštą cna- 
tą, nes Lietuvoje kur tik jis 
žengė, ten rado spąstus ne­
švarių pagundų bei prostitu­
čių (anot jo, Lietuvoje dabar 
esą ir kaimai pilni prostitu­
čių!). Kokia ten Vyčių kara­
laitė, Lietuvon įvažiuodama, 
net su policija susikovė, neno­
rėdama atiduoti priešvalstybi­
nių raštų, kurių ji gabenosi 
ar iš “Draugo” fabriko Chica- 
goje, ar buvo užsukusi Berly­
nan pas Plečkaitį tos ‘ 
ei jos” prieš tautiškųjų
christų valdžią. Tik p. Gegu­
žis išliko be skandalų: jis čia 
sau gardžiai pavalgė, atsigė­
rė, nusišluostė prakaitą nuo 
kaktos ir gražiai padėkavojo, 
o parvažiavęs Amerikon... pa­
rašė žadėtuosius iš Lietuvos į- 
spudžius.

saros dienų, kada nuo darbo 
galės pailsėti gražiam ežerų 
krante”.

Žinoma, ta “žinia” patenki­
no visas puses. Voldemaras, 
ją perskaitęs, su pasigėrėji­
mu nusišypsojo, — nes klaidin 
gai pranešta mirtis reiškia 
žmogui dar ilgą gyvenimą, o 
Amerikos “demokratai” iš 
džiaugsmo gėrė “kleboniškas”. 
Pasilinksmino.

na ant 981 gyventojaus.

Francuzijoj jau kelinti me­
tai veikia piemenų mokykla, 
kurios tikslas išmokyti vaikus 
ganyti.

amuni-
anti-

Vėliau “demokratai” gėrė, 
gėrė, ligi prasigėrė, vis Vol­
demaro mirties intencijai. Tik 
paskui apsižiūrėjo, kad Rygos 
“draugai” buvo juos prigavę, 
tad Amerikos “demokratai” 
su padvigubinta energija į- 
nyko laužtis prie SLA. Iždo.

*Juk tokią^sumą pagriebus, ga­
lima buvo Rygos ir Berlyno 
“draugų” . spaudoje nužudyti 
ir p.p. Smetoną, Plechavičių,
išgalabyt po vieną visus mi- bus įdomesnio pikniko, kaip 
nisterius, veikėjus, pagaliau 
parblokšti visą “fašistų

* Lietuvoj gaminto ‘ cukraus 
jau parduota 65 tūkstančiai 
maišų, kiekviename maiše po 
100 klgr. Už parduotą cukrų 
gauta 6*4 mil. litų. Mariam- 
polės cukraus fabrikas vėl pra 
deda veikti.

snaivj

_  _ (25 centai už 
skrynutę) yra kai kanuolė prieš ki­

tą amžiną žmogaus priešą—vidurių užkietėjimą, kuris pa­
gamina žmogui daug rūpesčių ir sunkių ligų.

: Adresuokit: F. URBONAS
Grand Ave. at 61st St.

MASPETH, N. Y.
151 Metropolitan Avė. 

BROOKLYN. N. Y.
Telephone": Evergreen 7-10065

dienį, rugpiučio 28 d. daly­
vauti “Vienybės” puikiąjam 
piknike, Indian Grove,. New 
Haven, Conn. Jame bus lietu­
vių iš visos Connecticut, da­
lies Massachusetts, ir daug iš 
Didžiojo New Yorko. Tą die­
ną visoj Naujojoj Anglijoj nėr

I&T3RY 
PUBLIC

TEL. STAGG 
2-5043

MATHEW P. BALLAS INC
( B I E L A U S K A S) 
G R A B 0 R IU S 

UNDERTAKERS AND EMBALMERS 
660 GRAND ST. BROOKLYN, N. Y.

MŪSU IŠTAIGA ATLIEKA SEKANČIUS DARBUS: 
mirusius' parvežam iš visų SALIU, ir iš čia 
PASIUNČlAM L KUR KAM REIKIA? TURIM PRIVATI ŠKĄ 

PIRMĄJAI PAGALBAI AMBULANSINĮ. AUTOMOBILIU, 
KURIUO PATARNAUJAM NUVEŽTI į LIGONINE IR 
PARVEŽTI. TURIM MOTERĄ MIRUSIOMS MOTERIMS 
PRIŽIŪRĖTI. DUODAM' GRAŽIĄ, VIETĄ. SAVO 
MYLIMUOSIUS PAŠARVOTI DOVANAI. ' 'v
® VISAIS TAIS REIKALAIS KREIPKITĖS Ix MUS, O MES 

KUOGERIAUSIAI PATARNAUSIM. ' 1
MŪSU RAŠTINĖ ATDARA D1ENA% IR NAKTL MŪSU 

TELEFONAS NIEKAD NEMIEGA.

a
&

ANTHONY POWELL & STEVE TUBA
-----Lietuviška Užeiga------

Didelė Salė susirinkimams ir kitiems parengimams 
Bile reikale kreipkitės:V t o... i

A. Powell (Povilanskas) & Steve Tuba
49 Ten Eyck Street, Brooklyn, N. Y.

Tokia tai pasakaitė apie ta­
boką. jaunuoliai. Matote, dar 
ir šiandien žmonės vieni ru­
ko, kiti į nosį traufcia. Bet ką 
pasakyti apie tokius, kurie ta­
boką deda į burną, ją kram­
to ir sultis spiaudo? Kur tokio 
žioplumo pradžia? Tą klausi­
mą jus patys, jaunuoliai, iš­
spręskite, mano galvelė perse-

[ užgeso.

Klaidingų žinių atgarsiai

JeTTai vis praeitis, su 
ria suvedama sąskaita.

Visgi geriau padarė p. 
gužiš apie savo vaišes nuty­
lėdamas. negu Amerikos laik­
raščiai, susitarę su Rygoje e- 
sančiais musų išeiviais “demo­
kratais*.!, nužudę Voldemarą.

v

Lietuvos laikraščiai kartą pa­
citavo iš “Vienybės” sekančią * 
žinutę: “Iš Rygos, kur papras 
tai sufabrikuojamos visokios 
sensacijos, pranešama, buk 
muštynėse su policija Void" 
maras pasmaugtas ir jo lavo

ku-

Tel. Stagg 2-9045

Malonus Rūkytit

s
v

Brooklyn. N. Y.19 3 Grand Street

Parašė J. Steponaitis. 
Muziką parašė J- Žilevičius.

Lietuvaitės” dainos padalintos į 8 dalis. Galima- 
vi$a sąsiuvinį už $6.00. arba dalimis, po 75c. 

« V * - L Z ”

šis “Vienybės” piknikas, tad 
ar- visi į jį. Bus įdomi programa!

NAUJA LIETUVIŠKA ORIGINALIŠKA 
TRIJŲ AKTŲ OPERETĖ 

“LIETUVAITĖ”
* * *■ - f » < ’ e

Jau išėjo iŠ spaudos. Reikalaukit “Vienybėj”

P. J. NAUJOKO 
CIGARAI

Gerbiamieji: Mylėtojai gerų cigarų ne tik Brooklyne, 
bet ir kituose miestuose bizniaus užvedimuose, kur rū­
kymai yra užlaikomi, visur reikalaukit Naujoko Ciga­
rą, VYTAUTO, JONO, PETRO. Šiais vardais yra 
geriausi cigarai. Rūkydami ne tik džiauksitės. bet ir 
lietuviams darysite garbę, kad Lietuviška cigarų išdir- 
byatė Amerikoj gyvuoja.' Pareikalavus biznieriams ir 
privatiikiems Amerikoj visur išsiuntinėjama per paštą.

P. J. Naujokų Cigarų Dirbtuvė
361 BROADWAY l i : BROOKLYN. N. Y.



RUGPIUČIO (AUG) V, 1932

DR. JULIUS P. JURGĖLA
Julius P. Jurgėla, Petro A.

Jurgėlos ir Petronėlės Zalec- ir aviacijos), basketbolą, te- 
kaitės sūnūs, yra gimęs Eliza- nišą, užsiėmė lengvąja atleti- 
beth, N. J. Prieš pat karą jis "-5-su tėvais nuvyko Lietuvon, 
fcreit po to buvo evakuotas 
į Taganrogą, Rusijon. Ten mo­
kėsi ištremtoj Mintaujos gim­
nazijoj. 1918 m. rudenį grį­
žęs Lietuvon ir pastojo į I Vil­
niaus Vyrų Gimnaziją (dabar 
Vytauto Didž. Gimn. Vilniu­
je). 1919 m. l .. . . . . , . , .r 
leidus vasaros atostogoms dar paskdtihi&m įubernaturos štur 
prieš Velykas, Julius pastojo • įdavime, kBme jo kepurė ir

zuotos 2 komandos — L.F.L.S.

ka, buvo vienas teisėjų III Lie­
tuvos Olimpiadoje.

Veiklus vyras

1923 m. šausio\ mėnesy Ju­
lius jau žygiavo sniego pūgoje 
niūriu keliu Klaipėdos link,

VILNIAUS REIKALAS 
VĖL PRABILO

Neperšokęs per grabę,

Nepriklausomoj Lietuvoj į- 
steigtas “VILNIAUS GELEŽI­
NIS FONDAS”. Fondas augs 
ir stiprės kol musų Vilnius vėl 
bus musų. Fondo pagrindinis

Rišo TAUTIETIS

nai islose pesų,
bet netikru bilietu

kapitalas bus panaudotas tik BUENOS AIRES.—Argenti- 
ypatingai svarbiam reikalui mečių laikrašty “Kritika” ma- 
atėjus, ir tai tik su Lietuvos čiau dviejų nepažįstamų lietu- 

Mai&ioš Ueiuvos Sukilimo II ^espu^^^os Prez*dento sutiki- vių paveikslus. Žmoneliai su- 
»»• i k u » , imu. Kaip Vilniaus atvadavi- vargę, prastai apsirengę, dargrupes I kuopos eilese, ir da-' 7 .... t t . .. ;v .. mas rupi visai Lietuvai, taip ;s Lietuvos skrybėlėmis uzsi- gimnaziją pa- lyvavo Klaipėdos paėmime ir .... . ~ . .. . r , ... . , . ... .. .® f . T _it. Vilniaus Geležinį Fondą re- aeję, kurių bryliai nulinkę iki

‘ ;mia visi lietuviai, neišskiriant pečių, veidai plaukais apau-
svetur apsigyvenusių. Taigi, 
Vilniaus reikalai čia vėl krei­
piasi į jus, Amerikos lietuviai!

Vilnius, amžinoji Lietuvos

savanoriu į II Raitų Žvalgų dbšifiusUs buvo peršauti, ku- 
Komandą ir tarnavo Varėnos no nepalietus. Grįžęs iš suki- 
stoties karo komendantūroje, 
kraštutiniam 
menės pietų rytų avanposte. 
1919 m.’birželio mėn. susirė- r - ♦ •’ - > £mus sū Lenkais; pateko ne­
laisvėn, bet netrukus su kitais 
kareiviais paleistas. 1920 me­
tais jis ;vėl mokosi Vilniuje 
gimnazijoje ir buvo Vilniaus' ležies ijįjyįiįjį

Lietuvos kariuo-

Šaulių Fronto Būrio nariu. Že- 
ligowskiui pagrobus Vilnių, 
Julius su kitais 20 šaulių-moks 
leivių buvo suimtas, bet suge­
bėjo laimingai pasprukti į 
Kauną, — del ko nukentėjo 
jo tėvai, gyvenę Lenkų oku­
puotoje Varėnoje.

Aktyvus sportininkas 
♦

Kaune p. Julius Jurgėla lan 
kė “Aušros” gimnaziją, ir išė-

limo tarnybos, dirbo Lietuvos 
Banke ir lankė Lietuvos Uni­
versiteto medicinos fakultetą 
laisvuoju klausytoju, — pri­
klausė “Neo-Lithuania” kor­
poracijai.

1924 m. Julius gr[žo į Eliza- 
I beth, N. J. PŽdirbo metus ge- 

!, ir tęsė ne- 
baigtą mokslą. Baigė Colum­
bia Collige 1928 metais “Ba­
chelor of Arts” laipsniu, — 
dalyvaudamas Pre-Medical 
Society, užimdamas antrą vie­
tą tarp kolegijinėse ristynėse 
del Krlroe medalio, lošdamas 
futbolą, suorganizavęs “Neo- 
Lithuania Students* Club” Eli­
zabeth, N. J. ir “American 
Lithuanian Institute of Colum­
bia University”, kame susi-

jo 7 klasių mokslą. Priklausė spietė apie 20 tą universitetą 
Kauno šaulių buriui, suorgani­
zavo pirmą jurų skautų drau­
govę, dalyvavo pirmuose Lie­
tuvos olimpiniuose žaidimuo­
se, užimdamas kelias antras 
vietas, per kelis metus žaidė 
L.F.L.S. futbolo komandoje ir 
Lietuvos rinktinėje, dalyvau­
damas eilėje tarptautinių žai­
dimų. Kaune buvo vienas veik­
liausių tų laikų sportininkų, 
— žaidė futbolą, beisbolą 
(kpt. Dariaus buvo suorgani-

NAUJŲ DAINŲ
Chorui, Duetui ir Solo s

r, . “Vienybės” knygynas gavo 
pluoštą naujai išleistų dainų.

lo, duetui ir chorui. Sąsiuvinys 
padalintas į 8 dalis. Kiekvieną

7^c., arba visą sąsiuvinį už 
$6.00. Tai yra dainos naujos 
operetės “Lietuvaitė," muzika 
J. Žilevičiaus, žodžiai J. Ste­
ponaičio.

Visos dainos gražios ir ne­
sunkios išmokt, — vidurinės 
skalės balsams. t Rašykit tuoj 

. arba užeikit į:

19 3 Grand Street, 
Brooklyn, N. Y.

NAUJAS IŠRADIMAS
DEKSNIO GALINGA MOSTIS , 

knnos pasaulis per įimtus metų lauki, 
jau yra gatava. Qeksnio Galinga Mostu 
yra sudaryta ii 18-kos skirtingų elemen­
tu. iš visų kraštų svieto ginų visokių 
medžių .aliejų. Dek su to Galinga Mostu 
kaipo vaulis spinduliai, pasekmingai gy­
do: Reumatizmą. Rankų. Kojų, Nuga­
ros skaudėjimui. Rankų. Kojų tirpimą 
ir afšalasį kraują, ntkstelijimą ir iiaip 
visokius skaudėjimus. Tūkstančiai žmo­
nių yra pagiję. o milijonai da nežino 
apie tii.

< Deksnio Galinga Mostis 
ta aukso, kiek ji pati sver
do« gydymo. Gvarantojam: jejgu nebu 
tą taip kaip raiom. pinigus grąžinam 
Pae<iduorfa visur. Klauskite taip: t)E- 
KfcNS NEW DISCOVERY OINT­
MENT. Kaina 75 cental.*/

' •* i- =• • . ; ■

Deken’s Ointment G).
HARTFORD CONN

tiek ver-

lankančių lietuvių studentų. 
Tuo pat metu bu^o veiklus 
“Lietuvos Vyčių”, Eližabeth, 
N. J. lietuvių parapijos choro 
ir A. L. Legiono naryš, ir po 
kelias valandas dirbo St; Lu- 
ke’s Hospital, New Yorke.

Visuomenei gerbiamas

1928 m. rudeny buVo pri- 
■ .."'i. . 04.. s

imtas į “College of Physicians 
and Surgeons of Columbia <JJ- 
niveršity”, kur mokyklos, va- 
dovybė iš kelių tūkstančių 
prašytojų tepriima vos vieną 
šimtą, čia per visus 4 metus 
Julius buvo vienas gabiausių 
studentų. Besimokydamas, jis 
pragyvenimą pelnė dirbdamas 
internu vakarais ir šventadie­
niais Manhattan General Hos­
pital, vėliau kaip “resident 
doctor” džiovininktį sanatori­
joje, Setoh Hospital, Bronx, 
kame savo nuoseklumu, rimtu­
mu, pasišventimu ir sąžiningu­
mu tarnyboje laimėjo šimtus 
draugų ligonių, daktarų, sesu­
čių ir dvasiškijos tarpe. 1930 
m. vasarą Julius gavo darbą 
laive ir nuvyko Lietuvon. 1931 
m. vasarą vadovavo medikalėj 
Connecticut valst. 1932 m. bir-' 
priežiūroj vaikų stovykloje 
birželio- 1 d. baigė medicinos 
mokslą Medicinos Daktaro 
laipsniu, ir šiuo metu dirba 
internu St. Mary’s Hospital, 
Brooklyn, N. Y.

Dr. Julius P. Jurgėla yra 
kapitono Petro ir teis. Kasto 
brolis.

Lietuvių visuomene tegali 
džiaugtis šio jauno patrioto, 
kario ir darbuotojo pasiseki­
mu. Nuoširdžiai linkime jam 
geriausio pasisekimo savo pro­
fesijoje ir visuomeniniam gy­
venime. Brooklyno lietuvių ko­
lonijai labai reikalingas kitas 
inteligentas darbuotojas, ku­
ris su liaudžia eina, kaip Dr. 
B. K. Vencius. Hep.

Vilniaus nenurimsim! Lenkai 
okupuoja Vilnių tik laikinai. 
Nuo lietuvių susipratimo ir 
nuo Lietuvių Tautos vienybės 
priklauso lenkų okupacijos su­
trumpinimas. Vilniaus Geleži-' 
nis Fondas yra tam rimta prie 
mohė. Lietuvos žmonės perka­
si “Vilniaus Pasus” ir aukoja 
savo centus Fondan, tikslu Vii 
niii išvaduoti. Kad Vilnius len- 
kąjtns priklauso tik laikinai, ne 
vi||n lietuviai taip tiki, bet ir 
galingas Lenkų ir musų kai­
mynas, Rusai. Štai Lenkai šio­
mis dienomis su Rusais pasira­
šė “nepuolimo sutartį”. Lenkai 
tikėjosi, kad rusai bus jau pa­
miršę Vilniaus bylą. Bet Rusų 
Sovietų valdžia viešai per ra­
dio paskelbė, kad Vilniaus 
klausimu Rusai neišsižada sa­
vo 1920 m. Lietuvai duoto žo­
džio. Po šio Lenkų diplomati­
nio nepasisekimo, jie bandė 
Vilniaus 'klausima “likviduoti” £

iš kito galo: Lenkų įkvėpti 
laikraštininkai buvo Amerikos 
spaudoje paskelbę, kad Lietu­
va atidarė Lenkams vartus per 
J

Lietuva važiuoti. Bet ta “nau- 
jiena” pasirodė besanti gry­
nas išmistas. Lietuva į visas 
tas lenkiškas gudrybes atsakė 
Vilniaus Geležinio Fondo stei­
gimu!

Amerikos lietuvių organiza­
cijos susivienijimai, draugijos, 
klubai, ir skaitlingi biznieriai, 
— paremkime tą Lietuvos pui­
kų sumanymą! Atminti tą is­
torinį faktą, kad 1920 metais, 
kaip Gedimino, Kęstučio ir Vy 
tauto aikais, lietuviai vėl pil­
nai valdė Vilnių nuo rugp. m.

gę, tikrai verti pasigailėjimo 
vargšai. Tuoj imu skaityt, ką 
čia apie juos rašo. Paskaičius, 
nieko tokio, tik aprašo jų nuo- 
tikį, didelį džiaugsmą ir po to 
ašaras su Loteria Nacional bi­
lietu. Mat, jiedu vargšai at­
važiavo su pačiomis nuo lau­
kų ir niekur nesuranda darbo. 
Tai skurdo spaudžiami kartą 

' vaikščiodami viena didesniąją 
Buenos Aires gatve, sumanė 
nupirkti loterijos bilietą, ir tą 
pačią dieną įvyko lošimas. Bi­
lietą nuperka, ir sėdiniuoja 
ant suolelių ir nekantraudami 
laukia tos užburtos laimės, ku­
ri sudarytų didelį jiems 
džiaugsmą ir pagerintų jų gy­
venimą. Taip jiems besėdint, 
eina laikraščių pardavėjas su 
laikraščiais. Jie tuoj nuperka 
laikraštį ir ima žiūrėti, kas iš­
ėjo. Nagi jų bilietas pasirodo 
pirmoj premijoj, reiškia jau 
šimtas tūkstančių taip kaip ki­
šenėj. Iš to džiaugsmo, abu 
surinka ir pašoka į viršų: “Da 
bar iti’eš laimingi”. Pradėjo 
gatvėj bučiuotis, ir eina išgerti 
alučio, nes jau pinigų yra. Ten 
jie išrokavo k#ip pinigus šu­

naudosią kaip patys apsirėdysi 
ir pačias gražiai aprengs, reiš-‘ 
kia jau jie laimingi. Išsigęrę 
alaus, linksmai pasibučiavo ir 
didžiausiu triukšmu pasileido 
po ranka susikabinę plačia į 
gatve bėgti. Policninkas jau 
ištolo pamatęs, pradėjo stab­
dyti, bet nieko negelbėjo. Žino 
nes iŠ tolo jų lenkėsi, nes ma­
nė, kad pamišę, o agencijos 
savininkas, pamatęs juos iš­
tolo atbėgan, pasišaukė polic- 
ninką, bet parodžius bilietą,' 
įsileido į vidų. Tuoj su bilietu . 
šoko prie langelio, rodydami 
bilietą, bet pinigų išmokėtojas 
pažiūrėjęs į bilietą, pasakė, 
kad bilietas padirbtas, jokių pi 
nigų negali gauti. Tuosyk mu­
sų linksmieji tautiečiai pradė­
jo verkti, ir vėl grįžo į savo 
skurdų gyvenimą. Neilgai jie­
du laimingi buvo.

SUOMI JA PALEIS. 20,000 
PROHIBJ.CUA1 PRA­

SIKALTĖLIŲ
HELSINKI, Suomija. —Suo­

mijos kalėjimuose dabar yra 
apie 20,000 kalinių, kurie 
bausti ir atlieka bausmes už 
prasikaltimus padarytus prieš 
prohibicijos įstatymą. Kadan­
gi tų kalinių išlaikymas labai 
daug valdžiai kaštuoja, ,tai 
pateiktas vyriausybei sumany­
mas, visus tokius kalinius pa­
leisti.

Suomija, kaip žinoma, ba­
landžio mėn. panaikino prohi­
bicijos įstatymą ir vėl pasida­
rė “šlapia”.

Siųskit siuntinius i įvairius pasaulio kraštus-—'grei­
čiausiu, pigiausiu keliu, per—

lenybės“ siuntiniams siusti skyrių.

VARPAS” BAKERY Inc
t MANADŽER1S A. M BALCHUNAS

IEL STAGG 2 59J8 BrOoklVD, N. Y.

Numatoma, kad ekonomijos 
dėliai visi tie kaliniai bus pa­
leisti.

ĮVAIRIOS LIETUVOS ŽINIOS
LIETUS PAKENKĖ

RUGIAMS
LABAI ATPIGO KELIONĖ

KAUNAS. — Pasibaigus ru 
giapiutei pradėjo lyti gausus 
lietus. Lijo iš eilės keletą die­
nų. Šitas lietus užklupo laukė 
nesuvežtus daugelio ūkininkų 
rugius. Kadangi lietaus metu 
buvo labai šiltas oras, tai be- t .
matant rugiai rikėse sušlapę 
sudygo.

KAMAJAI, Rokiškio’a-p§.— 
Pastaruoju metu labai varžosi 
autobusininkai- del keleivių. 
Del konkurencijos labai atpi­
go kelionė. Pav., iš Kamajų 
į Kauną (180 kilom.) veža už 
5—8 litus.

AUTOBUSAI NUKONKURA­
VO TRAUKINI

KEPAME TIKRĄ LIETUVIŠKA DUONĄ IR 
VISOKIUS PYRAGUS BEI KEIKSUS

Mes perkame geriausios rūšies miltus — tas reiškia, kad 
musų duonoj nėra jokių dažų nei chemikalų. Musų duoną val­
gydami sutaupysite pinigų, nes nesirgsite; tai nereikės išmokėti 
gydytojui. , , .

Duoną pristatome į visas dalis *— Brooklyno ir apylinkei, 
kaip į krautuves taip ir į pavienius namus, taipgi siunčiam ir į 
kitus miestus.

10 Scholes St., Brooklyn, N. Y.
TEL.: STAGG 2-9645 Sav. V. LUKOŠEVIČIUS

SU “Vienybė*” piknikas, tad 
visi į jį. Bu» įdomi programa!

dienį, rugpiučio 28 d. daly­
vauti “Vienybės” puikiąjam 
piknike, Indian Grove, New 
Haven, Conn. Jame bus lietu- 

i vių iš visos Connecticut, da­
lies Massachusetts, ir daug iŠ 
Didžiojo New Yorko. Tą die­
ną visoj Naujojoj Anglijoj ne-

dabar mes, amerikiečiai, per 
tą laikotarpį, sukruskime ir 
nelaukdami specialių paragi­
nimų, eikime Lietuvai į Vil­
niaus atvadavimo talką: pa­
reikalaukime ir įsigykime sau 
itiekvienas po VILNIAUS PA- 

iru— -*

SĄ ir kad tie musų pasai bu­
tų /iškalbingesni, — j juos kli­
juokime Vilniaus gražius ženk 
lėlius. Surinkti už Vilniaus Pa­
sus ir Vilniaus ženklus centai 
eina Vilniaus Geležiniam Fon­
dui. Klausykite kai skamba 
Laisvės Varpas Kauno Karo 
Muziejaus bokšte: UŽ AUŠ­
ROS VARTUS, GEDIMINO 
PILĮ, UŽ VYTAUTO KARS- 

|TĄ!
P. S. Paskaitęs ši atsišaukimą, duok 

jį kitam perskaityti. Jsigyk sau Vilniaus 
pasą ir ragink savo pažįstamus tol. kol 
jie tą patį padarys. Draugijų valdybos 
privalo duoti kitiems pavyzdį. Reikalau­
kite Vilniaus pasų ir ženklų iš Vilniui 
Vaduoti Sąjungos vietinių skyrių,—o 

i kur jų nėra.—reikia juos steigti. Laik­
raščių redakcijos taip pat neatsisakys 
Vilniaus pasų ieškantiems patarnauti.

LABAI PIGUS AGURKAI

Lietu- 
agur- 
buvo. 
pilnos

KAUNAS. — šiemet 
vos ūkininkai daug sėjo 
kų ir geras derlius jų 
Sezono metu agurkais
rinkos ir miestai užversti. Iš 
pradžių jie buvo pardavinėja­
mi kapomis (60 agurkų) po 
30—50 centų, bet vėliau tie­
siai maišais. Didelis gerų a- 
gurkų maišas galima buvo 
pirkti už 80 centų — 1 litą.

BAIGIA DVARUS PAR­
CELIUOTI

PAKUONIS, Kauno aps.— 
Šitam valsčiuje iki šiam lai­
kui yra išparceliuota arba iš­
dalyta 11 įvairaus dydžio dva­
rų, iš kurių sudaryta 2.32 u- 
kiai. Buvo likęs nedalytas tik 
vienas — Bažkininkėlių dva­
ras 496 hektarų ploto} kuris 
pastaruoju metu dalijamas.

ALYTUS. — Tarp Alytaus 
ir Kauno vaikščioja traukinys, 
kuris paskutiniaisiais metais 
pristigo keleivių. Del to, kad 
tuo pat ruožu pradėjo autobu­
sai vaikščioti.- Kadarfff auto­
busais kelionė yra daug pi- 
gesnė ir greitesnė, kaip trau- 
kiniu, todėl visi, kam tik rei­
kia į Kauną arba iš jo į Aly­
tų važiuoti, važiuoja autobu­
sais. Geležinkeliui pasiliko tik 
kroviniai. Susisiekimo ministe­
rija susirūpino autobusų kon­
kurencija. Ji mano šioj lini­
joj paleisti keletą motorinių 
vagonų, kuriais kelionės • są­
lygas žada sudaryti geresnes, 
kaip autobusuose. Vienas to- 
kis vagonas jau vaikščioja iš 
Šiaulių į Biržus.

SERGANTI VYRAI IR MOTERYS
CHRONIŠKOS LIGOS GYDOMOS

Odos ir Nervų Ligos, Bendras Nusilpnė­
jimas. Skilvio, Žarnų Ligos, Gerklės ir 
Plaučių, ir kitos įvairios ligo^
Vyrai ir Moterys sėkmingai gydomi pasi­
tikėjimu, modernišku ir mokslišku meto­
du. Mano kainos prieinamos ir patenki­
nančios. Išmokėjimą

X-Raus, Kraujo Išekzaminavimas ir
Chemiškas Patikrinimas. Serumo
ir Vaccine Įleidimas

KIRMIJA SODUOSE 
VAISIAI

JĖZNAS, Alytaus aps. — 
Šioje apylinkėje yra daug so­
dų, kuriuose šiemet gerai de­
rėjo vaisių. Gaila, kad dar 
juos beaugant užpuolė kaž ko 
kie kenkėjai. Vaisiai pradėjo 
kirmyti ir žemėn kristi. La­
biausiai kirmija obuoliai ir 
kiek mažiau kriaušės.

Patarimą Duoda Dykai

DR. ZINS
Ėst. 25 m.

110 E. 16th St.. Neto
TARPE 4 IH ir L ’/IN i

va L A N DOS :
Kasdieną nuo 9 A V šUt 3
Nedaliom nuo 9 A M iki 4

r M.
p M.

galima pratęsti.

York 
PL.

NOTARY PUBLIC

Juozas Levandauckas
#

Ateikite ir Persitikrinkite

BROOKLYN, N. Y107 UNION AVENUE

Tel. StajU 2-0783

Patarnauju visiems be skirt umo.^Parsarodau automobiliu* 
kiekvienam reikale:^vestuvėms, krikštynoms ir šiaip 

pasivažinėjimams. Kainos žemos.
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Didžiojo New Yorko lietuviai nori pamatyti gražią Naujosios Anglijos gamtą ir puiku “Vienybes” 
pikniką, sekanti sekmadieni, rugpiučio 28 dieną, Indian Grove, New Haven, Conn. Geriausiai taix 
užsisakyk vietą buse, kuris nuo “Vienybės” išvažiuos sekmadieni, 8 valandą ryto. Kaina $2.25.

Detektyvų Biuras
DivorstĮ reikalai ištiriami 

prieinama kaina
SAM LEVY DETECTIVE BUREAU

375 Fulton St.. Brooklyn. N. Y.

TeL STAGG 2-0706

Dr. BEAD AS K. VENCIUS
—DANTISTAS—

Naujas “Vienybės” 
Direktoriatas

< _____
Pirmininkas Juozas Ginkus, 

vicepirmininkas adv. R. J. Ure- 
vičius, iždininkas X. Strums- 
kis, iždininko padėjėjas Dr. B. 
K. Vencius, sekretorius Juozas 
Sagevičius.

GARNYS!

Rugpiučio 23 d. garnys 
lankė pp. Valiūnų šeimą ir pa­
liko gražią dukrelę. Ponai Va­
liūnai yra geri tautiečiai ir “Vie-

at-

ir 
ra

Gerų pasekmių p. Valiūnams 
jų dukrelei gražiai augti ge- 
lietu vaite. V. W. M.

RADI0

Ketvirtadienio vak., vad. V. 
Matusevičiui, iš stoties WMBQ 
buvo graži programa. Grojo 
dalis Vaitekūno orkestro kelis 
tautiškus dalykėlius. Akompa­
navo p-lė Julytė Jackaitė. Dai- 

I navo V. Bukšnaitis ir p-lė Ka­
valiauskaitė. Visi dainavo ir 

grojo gražiai. Klaus.

Olimpiados dalyviai grįžta

“Drottningholm” (Švedų 
Amerikos Linijos) laivu grįž­
ta 100 švedų ir suomių atletų, 
dalyvavusių Los Angeles olim­
piadoje.

Nubaudė lietuvius už pla- 
tininimą netikrų pinigų

Federaliam teisme keli lietu­
viai buvo teisti už netikrų pini­
gų norėjimą įduoti kitiems. 
Kaltas prisipažino Vincas Si­
monaitis, 62 Scholes St., norė­
jęs įduoti netikrą $20 padirb­
tą banknotą, ir nuteistas tris 
mėnesius kalėti ir $1 baudos.

Penkis metus kalėti nuteistas 
Mikas Subas, gyvenęs 51 Mese- 
role St. už skleidimą padirbtų 
dešimtiniu. Jis nuteistas $1 
baudos ir net 5 metus kalėti. 

• Drauge su Simonaičiu teistas 
ir William Kasper, gyvenąs 421 
Bushwick Ave., tačiau atrastas 
nekaltas ir išteisintas. •

Visi trys lietuviai brookly- 
niečiai.

New Yorko I, R. T. pože­
minių geležinkelių kompanijai 
gresia finansinis krizis.

SPKfii
48 TAS METINIS

PIKNIKAS
švento Jurgio Draugijos

Nedėlioję

Rugpiučio-August 28 d., 
DEXTER PARK 

Jamaica Ave, tr 75th St.. Brooklyn

KOMITETAS REMTI NEWr Naujas lietuvis advokatas 
YORK-LIETUVA LAKŪNUS

--------  j Šiomis dienomis teko patir-
Rugp. 24 d. Lietuvos Gene- j ti, kad jaunas lietuvis William 

ralio Konsulo kambariuose, 1 5 ’ Drake-Dragunas šių metų bir- 
Park Row, Rooms 1234-1239, želio mėn. baigė Columbia 
8 vai. vak., įvyko sukviestųjų Law School, ir išlaikė New 
Didžiojo New Yorko ir New'York valstijos Bar kvotimus. 
Jersey lietuvių veikėjų pasita- i Vadinas, dabar jau turime dar 
rimas, kaip New Yorko lietu- viena lietuvi advokatą.
viai pagerbtų musų besiruo- j Š*uo taiku p. Dragūnas dir- 
šiančius sekančiais metais į ^a Hartford Accident Insuran- 
Lietuvą iš New Yorko skristi ce ^o.. Legal Dept. P. Dragu- 
lakunus kap. Darių ir lakūną nas domisi lietuvių veikimu ir 
Girėną. Ta proga tartasi, kaip žada jame dalyvauti.

nams finansinei paramai.
Susirinko 25 asmenys. Ilgo- j 

kai padiskusavę, kokiu budu 
lakūnus pagerbti ir kaip jiems 
sukelti paramos, priėjo išvados 
suruošti Aviacijos Dieną, ir nu-| 
matė visą eilę kitų pramogų. 
Tam tikslui išrinktas komite­
tas, alfabetine tvarka toks:

Ambrazevičius (Newarko) 
Antanavičius, Dragūnas, Gin­
kus, Klinga, Ign. Kasperas 
(New Yorko), Įeit. Kaminskas, 
Kružinatitis, Mučinskas, Oči- 
kaš, Rudnikas, Strimaitis, X. 
Strumskis, Smitrus (Long Is­
land), Trečiokas (Newark), 
Valaitis ir Konsulato atstovas. 
Visi brooklyniečiai.

ta pačiam komitetui, kuris iš 
savo tarpo, del laiko stokos, 
išsirinko komisijų komisiją: J. 
Ginkų, Valaitį, Visminą, nu­
matyti ir rekomenduoti kokios 
komisijos bus reikalingos ir ko­
misijoms kandidatus.

Laiko mažai esant, tuo tarpu 
išrinkti: Klinga, Trečiokas, 
Ambrazevičius ir Očikas pa­
rinkti ruošiamąjai Aviacijos 
Dienai vieta ir sekančiam susi- fe
rinkime Komitetui rekomen­
duoti. Taip pat išrinkta spau­
dos komisija: Kružintaitis, 
Dragūnas, Strimaitis.

Komitetas vadinsis: New 
York-Lietuva Skridimui Rem­
ti Laik. Komitetas. Laik. del to, 
kad numatoma, jog šis Komi­
tetas susišauks draugijų atsto­
vus ir iš jų sudarys nuolatinį

kol bus oficialiai kviečiamos, 
geriau, jei tuoj išsirinktų savo 
atstovus į Komitetą, kurį vė­
liau teks sudaryti.

Susirinkimu vadovavo ponas 
Strimaitis, sekretoriavo p. An­
tanavičius.

Sekantis susirinkimas įvyks 
Lietuvos Konsulato bute, 15 
Park Row. Rooms 1234-1239, 
New Yorke, rugsėjo 1 d., 8 v. 
vakare. Visi nariai prašomi

MIRE

da-

Nubaudė 700 žmonių Naktimis: Midwood 8-1426
Mayflower 9-7257 Namų Tel.: Republic 9-3040

VALANDOS:
Nuo 9—12 ii ryto, 2—8 vak- 

Svenladieniars susitarus
499 jGRAND STREET 

(kampas Union Avė.) 
Brooklyn, New York

Veteranai apsistoja 
New Yorke

Didžiojo karo veteranai sta- 
! to savo stovyklą netoli New 
i Yorko, prie Hudsono. Vetera- 
' nai ieško darbu New Yorke, o fe
naktimis nakvoja ir maitinasi 
savo stovykloje.

Apvogė banką

Irving Trust Co. Banką ant 
Kings Highway, Brooklyne, 
plėšikai apvogė ir pagrobę 
$17,500, pabėgo.

Paramount
Coffee
Shop

K. Pranskevičius
V (Savininkas)

216 BROADWAY 
Brooklyn, N. Y.

Musų maistas visada šviežias 
Patarnavimas Mandagus 

Apsilankiusius Tautiečiu* 
Patenkinsiu

J. Vaitulionis, D. C.
PIRMAS LIETUVIS 

Chiropraktas Gydytojas
331 GRAND STREET 

Brooklyn, N. Y.
Valandos: nuo 4 iki 8 vai. vakare 

Nedėliomis ir šventadieniais 
Nuo 10 ryto iki 1 po pietų

Maudymus Sezonu
Geriausia Lietuviams Užeiga 

Čia galėsite persirėdyti. einant j 
maudynes, užsikąsti, ar pasi_ 

rendavoti kambarį 
Geriausias, Malonus Patarnavimas 

Isitėmykite Vietą:
2809 West 17th Street

Coney Island
tik du blokai nuo Surf Ave.

J. Jurevičius ir K. Galiūnas, 
Savininkai

JUNIPER 5-0259

RALPH KRUCH
FOTOGRAFAS
65-23 Grand Avenue

MASPETH. N Y.

New Yorko valstijoje šią sa­
vaitę už neatsargų automobi­
liais važinėjimą, nubausta apie 
700 žmonių.

Busas į namą

Queens Boulevard Long Is­
land busas su keleiviais įvažia­
vo į kampą namo. Sužeista 13 
žmonių, fe

Į Reikalavimai Į
REIKALINGA senyva moteris prižiū­

rėti namus, vieną ar dvi dienas į sa­
vaitę. Kreipkitės laišku į:

PARTY V.
193 Grand St., Brooklyn, N. Y.
No. 499 (100)

MOT. LAUKUS-.

Mielės, 
visos

65-27

APYNIAI - MALT 
cukrus, boakons kamščiai ir 
kitos reikmenys del ataus 

M. BARTKUS
Grand Ave.. Maspeth. L.I.

Tel.: Juniper 5-8362

Fotografas
214 Bedford Ave. 
s Brooklyn

Telefonas: 
Evergreen 6-4614

Geriausia Studija
Brooklyne 

Ateikite
Persitikrinti

' -■■V ......... ....... ......... ... ......... ■' —=^7

Tel. Evergreen 6-1660 

DAKTARAS
J. S. MISEVIČIUS

Office Hours:
8—10 A. M. 12—2 P. M 

6—8 P. M.

270 BERRY STREET
Brooklyn, N. Y.

APYNIAI - MALT
NAMIE DARYTOS DEŠROS. MEDUS IŠ LIETUVOS 

Visokios mėsos ir daržovės. Pareikalavus viską prist atom i namus.
Be to, duodam patarimus, kaip naudoti apynius.

FRANK VENIS. Savininkas
44 Scholes St. (arti Lorimer St.) Brooklyn, N. Y. Tel. Stagj ,2-7734-J

HELLO GIRLS:
~ IEŠKOT DARBO? KAIP JUMS PATIKTŲ NAMŲ 

RUOŠOS DARBAS? JUS ŽINOTE, GAUSIT GERUS 
NAMUS, PRIE GERŲ ŽMONIŲ IR DAR JIE MOKĖS 
JUMS GERĄ ALGĄ. MES TURIM KELETĄ PĄ^ĮŲ- C 
LYMŲ SVEIKOMS, NORINČIOMS DIRBTI MERGI- 
NOMS. MES GALIM ĮTAISYT JUMIS DARGAN I 
TUOJ, BE JOKIO AGENTŪRAI ATLYGINIMO IŠVJU- v 
SŲ

926

PUSĖS.

SUSSER AGENCY
BROADWAY, Cor. Myrtle Ave., BROOKLYN, N. Y.

JAU GALIMA IŠNUOMOTI 
1932-1933 METŲ SEZONUI

GRAND ASSEMBLY
BALL ROOMS SALES

Telpa virš 3,000 žmonių
318 Grand Street Brooklyn, N. Y.

Netoli Marcy Ave. ir Williamsburgho Tilto’ Plaza ®
Puikios salės šokiams, susirinkimams, konvencijoms. Elevatorių patarnavimas

Tel. Chelsea 3dL740.

RESTAURANT & LUNCH ROOM
763 Washington Street, York City

Gaminame visokios rūšies skaniausius valgius, ir duudam geriausią ir 
mandagiausią patarnavimą, kaip aplinkiniams, taip ir iš toliau atvykūsiems 

Restaurantas atdaras nuo 4-rių iš ryto, iki 8:30 vakare

r Užkviečiam visus!
------  Savininkai -------

Povilas Samulėnas ir Vincenta Ribokienė

LAISN1UOTA
LIETUVE AKUŠERĖ

MARIJONA TAMKIENĖ
. 138-31 Lloyd Road 

Jamaica, L. I.
Tarpe Liberty ir 101 st Avenues 

Kampas Van Wyck Blvd. 
Tel. Republic 9-6233

Kaip privažiuoti:—Can ars i e treinu < 
iki Atlantic Avė. Imti City Line } 
treiną ir važioti iki Lefferts Ave. 5 
Paimti Liberty Avė. karą ir va- S. 
žinoti iki Lloyd Road. 2

LIETUVE AKUŠERI

a. GORBALEUSKA
164 BEDFORD AVENUE

• f ■ (

Kampas North 8th Street
Tel. Evergreen 8-9576

Reikalui esant statau bankas.

Tel. Evergreen 6-2112

DR. JOHN WALUK
VALANDOS:

nuo 8 iki 10 ii ryto
nuo 1 iki 2 po pietų 
nuo 6 iki 8 vakare

Nedaliomis paged susitarimą

161 NORTH 6-TH STREET 
Brooklyn, N. Y.

Dr. Ed. W. Žukauskas
1114 FOSTER AVENUE 

Brooklyn, N. Y. 
Ultravioletinė Šviesa 

Diathermia
VALANDOS: 

1—2 P. M., 6—8 P. 
 ir pagal sutarti

M.

j——i i , ......................... .

Telefonai: Stagg 2-9105

DR. A. PETRIKĄ.
(PETRICK)

LIETUVIS DENTIST AS
221 South 4th Street -

Brooklyn, N. Y. 
X-Spinduliu Diagnoze 

Gazo Anestetiką.
Valandos: nuo 9 vai. ryto 

iki 8 vai. vakare 
Penktadieniais ir šventadieniais 

tik ruritarua.

Tel. Midwood 8-6261

Ignas Matulionis, 111-50—
1 13tn St., Ozone Park, mirė, 
rugp. 25 d. sulaukęs 54 merit | 
Bus laidotas rugp. 29 d. Aly­
vų Kalno kapinėse.

Laidojimo apeigomis rūpina 
si graboriaus Garšvos laidoji- ! 

1912 mo įstaiga.

Gustav J. Diržulaitis
Dailininkas, Dekoratorius

cA r t ištiš kai ‘Puošia barnus iš Vidaus 
tr maliavoja iš lauko

Artistical Designing. Lining. Striping.
Grąining, Marble. Craftex Painting

— tai jo specialybė —
Kam reikia namus maliavot iš lauko 
ar iš vidaus, pranešktt šiuo adresu:

GUSTAV J. DIRŽULAITIS
L32 No. 3rd St., Brooklyn. N.Y.

Smerkia

SVEIKATA-BRANGIAUSIS 
ŽMOGAUS TURTAS

Kundroto Trejanka arba Trejos Devynerios
Mes turime sutaisę naujesnę ir geresnę Trejanką^kuri 

susideda iš suvirs 35 skirtingų šaknų, sėklų, gėliųj 
žievių ir Lt., importuotų iš visų pasaulio dalių. Labai gera 
nuo visokių skaudėjimų: Skilvio ligų, nemalimo, skilvio 
dieglių ir skausmų, išpūtimo, dieglių šonuose, krutinėję ir 
nugaroje; sugrąžina apetitą ir sustiprina kraują. Kaina 75c. 
Per Paštą 85c.

VIDURIŲ VAISTAS. Labai geras vaistas nuo skil­
vio ir malimo organų sugedimo. Geriausiai sustiprina nu­
silpusius nuo kokios nors ligos. Pagelbą duoda nuo gaso 
ir vidurių užkietėjimo, galvos skaudėjimo, nerviško skaus­
mo, ir sustiprina visą organizmą. Kaina $1.00.

Kur eisi, ten nueisi; pas Kundrotą užeisi, Ten rasi 
įvairių žolių, augmenų ir kitokių gyduolių.

KUNDROTO APTIEKA
P. J. KUNDROTĄ. Savininkai

229 Bedford Ave., Brooklyn, N. Y.
(KAMPAS NORTH 4-TOS GATVES)

 Tel.: Evergreen 7-10188, 7896, 10190.

Tel.: Newtown 9-4464

NOTARY PUBLIC

ANT. X VALANTIEJUS
LAISNIUOTAS GRABORIUS 

IR BALSAMUOTOJAS 
54-41 __ 72nd St.

srti Grand St., Maspeth, N. Y.

Tel. Stagg 2-4409

A. RADZEVIČIUS
GRABORIUS 

(Undertaker)

402 Metropolitan Avenue
netoli Marcy Ave., Brooklyn, N. Y.

Parsamdau Dailius Automobilius 
Vestuvėm<t, Krikštynoms ir 

Visokiems Pokiliams
■ .............. .U I ........... *

Dr. H. Mendlowitz 
(pirmiau 271 Betty St.) 
Praneša savo draugams, 

jog jis dabar persikėlęs į

2220 AVENUE J 
(Flatbush) 

Brooklyn, N. Y.

Ofiso valandos:

Vokiškas Specialistas

DR. M. FILURIN
215 East 12th Street 

Tarpe 2nd ir 3rd Avea. 

Neu> York, N. Y.
Tel, Tompkins Square 6-7447 

Gydo:
kraujo, odos ir Genito-šlapumo
Ofuo valandos:

Nuo 10 iki 1 ir nuo 4 iki 8
- Sekmadieniais nuo 10 iki 2

Odos ligas gydo X-Ray spinduliai 
Patinusioms gysloms leidžia gyduolią

Ar^Norit Ką Pirkt? 
Ar turit ką Parduoti?

Garsinkitės “Vienybėj’
Pradėta 2 vai. po pietų 

pangs 50c. ypatai

Visus kviečia Rengi tai

Didžiojo New Yorko gy-1 
ventojų komitetas smerkia mies 
to valdžią, kad ji nesugeba su-! 
mažinti miesto biudžeto.

Naujas, Modemiškas Hotelis - 
ant Jury Kranto

Savmmkat ANTANAS RAČIŪNAS

"VZirxcS. lv£ill Inn
Specialiai pagamina m jurų maistą, kaip tai: vėžius, žu­

vie, klem«us ir Lt. Mandagus patarnavimas. Užsisakykite 
kambarius praleist atostogas šią vasarą. Kainos žemos. į 
Gražus bycius prie pat hotelio. Tik 23 myl. nuo New York. !

So. Lotiį Reach Ave.. Freeport, I, I, H
Telephone: Freeport. L. I. 7568 'ggrr——-va-..=s^,v,g - r-----ar-7-V--r7r.T7gr.-7a.-. -------annT-r-r--..-.-. J.

JONAS STOKES
Fotografas

šiuomi pranešu savo koatutneriama. 
kad periūlsau mvo stadiją nanjon 

vieton, po num. 
512Marrion St.,

/, CHuncey St., ato-
/ th. Brooklyn,r y.
L* . Naujoj vietoj stu-

dįja daug ge- 
riau įrengta, to-

W paveikslai pa-
daromi kuoput- 
klausia.

JONAS STQKES
512 Marion St., kampas Broad way 

Brooklyn. N. Y.
Tel. Dc kent 2-1192

NAMŲ SAVININKŲ 
ATYDAI

®
 Lietuvis paintini- 

mo kontraktorius 
senai if plačiai ži- 
nomas Brooklyn 
ir apylinkėj. pen­
tiną medinius ir 
murintus namus ii 
lauko, it dekoruo­

ja vidų vėliausia mada. Specialis­
tai Kref Tex. Darbas pirmos re­

lies. Prekės labai prieinamos. Per­
sitikrinimui kreipkitės asmeniškai, 
laišku ar telefonu:

STANLEY PETRASH .
183 Milford Street

B'klyn, N. Y. Applegate 7-1491 j

JUOZAS GARŠVA

BROOKLYN, NEW YORK

Viriuj Minėtai* Reikalai* Kreipkitės Pa* Mane, o Busit Užganėdinti

TEL.: EVERGREEN 6-5HO

Mano firma gerti atlieka tekančius* darbas: išbaltam uo ja ir laidoja mirusius ant visokiu 
kapiniu. Pagrabui paruošia ano paprasčiausią iki prakilniausią. Parsaindo antor 

mobilios laidotuvėms. veatlijomt, krikštynoms ir kitiems pasivažiu ėjimams.

•5W '




